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KREATYWNE ZAJĘCIA ARTYSTYCZNE
„Wiosenne zauroczenie”- budząca się do życia 

wiosna zainspirowała naszych uczestników zajęć 
do wykonania pięknych kolorowych tulipanów me-
todą origami i żonkili z papieru.

„Kapelusz Pani Wiosny” - zajęcia z okazji powi-
tania wiosny. Uczestnicy tworzyli wiosenne kape-
lusze, które powstały z szarego papieru i kolorowej 
krepiny. Uśmiech na twarzach oraz zadowolenie ze 
stworzenia tak niezwykłych kapeluszy to najlepszy 
dowód na to, że wydarzenia organizowane w  Bi-
bliotece są doskonałym sposobem na integrację 
i twórcze spędzenie czasu.

„Wiosenne rozmaitości” - uczestnicy zajęć pró-
bowali swoich sił w szyciu. Igła i nitka to wcale nie 
jest łatwa sprawa. Mimo to poradzili sobie bardzo 
dobrze.

Gminna Biblioteka Publiczna w Rudniku

Wydawca i zespół redakcyjny: 
Urząd Gminy Rudnik 
ul. Kozielska 1, 47-411 Rudnik, 
tel. 32 60 59 100
Druk: Drukarnia Kolgraf
Materiałów nie zamówionych nie zwracamy. 
Redakcja zastrzega sobie prawo zmiany tytułów i skracania tekstów. 
Materiały do publikacji prosimy wysyłać na adres:
e-mail: urzad@gmina-rudnik.pl

Redakcja biuletynu

„Zajączek wielkanocny” - z  okazji zbliżających 
się Świąt Wielkanocnych uczestnicy zajęć bawili się 
tworząc zajączki wielkanocne w różnych kształtach 
i kolorach. Powstało również kolorowe jajko. Wyko-
rzystaliśmy czarne kartki papieru i kolorową włócz-
kę.

„Prezent na Dzień Matki” -  uczestnicy przygo-
towywali prezenty na Dzień Matki. Papierowe stor-
czyki, które wykonali, były niemal tak piękne jak 
prawdziwe kwiaty.

Na naszych zajęciach dzieci czas spędzają kre-
atywnie, odpoczywają od telewizora, smartfona 
i wyciszają się.

ZAJĘCIA LITERACKO EDUKACYJNE 
Światowy Dzień Wody

Z okazji Światowego Dnia Wody uczniowie z klas 
I, II i  III SP z  Rudnika oraz dzieci w  przedszkolach 
gminy dowiedziały się, że woda to nie tylko napój, 
ale także kluczowy składnik w produkcji żywności, 
energii i przedmiotów codziennego użytku. Uczest-
nicy obejrzeli edukacyjne animacje PAH: „Woda 
nie tylko w  kranie” i  „Oszczędzanie wody to za 
mało”, które stały się punktem wyjścia do rozmów 
o oszczędzaniu wody i globalnych problemach z jej 
dostępnością.

Szczególną uwagę poświęcono zagadnieniu 
„wirtualnej wody” – czyli wody zużywanej przy pro-
dukcji rzeczy, których nie kojarzymy bezpośrednio 
z  wodą, jak czekolada czy jeansy. Dzieci z  zainte-
resowaniem uzupełniały plansze pokazujące ilości 
wody potrzebnej do wytworzenia różnych produk-
tów i czytały opowiadanie „Wymianka”, które poka-
zało sposoby oszczędzania tej „niewidzialnej” wody.

Wydarzenie było doskonałą okazją do budowa-
nia świadomości ekologicznej wśród najmłodszych 
oraz zwrócenia uwagi na globalne wyzwania zwią-
zane z dostępem do czystej wody.
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Dzień Czekolady

Z  okazji Dnia Czekolady, który przypada 12 
kwietnia, Gminna Biblioteka Publiczna w  Rudni-
ku przeprowadziła zajęcia literacko edukacyjne 
w Przedszkolu w Szonowicach. Podczas zajęć dzie-
ci dowiedziały się, z czego powstaje czekolada oraz 
jaki jest jej główny składnik. Dzieci poznały ziarna 
kakaowca – miały okazję je zobaczyć, dotknąć, po-
wąchać, a  nawet skosztować prawdziwych łusek 
ziarna!

Czytaliśmy opowiadanie „Tosia odkrywa czekola-
dę” aut. Jeanette Milbourn. Rozmawialiśmy o tym, 
skąd pochodzą ziarna kakaowca, jak wygląda ich 
droga od plantacji aż do tabliczki czekolady, a także 
o  tym, czym jest sprawiedliwy handel (Fair Trade) 
i dlaczego warto wybierać produkty, które powstają 
z poszanowaniem pracy ludzi i środowiska.

Oglądaliśmy film „Jak powstaje czekolada” w któ-
rym mały Oliver odwiedził manufakturę czekolady 
Balduno i opowiedział nam jak powstaje kakao, co 
się z nim robi, gdzie i jak tworzona jest czekolada.

Dzięki tej smakowitej lekcji dzieci nie tylko roz-
winęły swoją wiedzę, ale także mogły zaangażować 
wszystkie zmysły – dotyk, węch, smak i wzrok.

Zajęcia były też okazją do rozmowy o  zdrowym 
odżywianiu – dzieci dowiedziały się, że choć czeko-
lada bywa pyszna, warto spożywać ją z umiarem, by 
dbać o zdrowie i dobre samopoczucie.

To były zajęcia pełne wrażeń i słodkiej nauki!

„Dokąd biegnie czas?” w Przedszkolach gminy

Dzieci wzięły udział w  spotkaniach pod ha-
słem  „Dokąd biegnie czas?”,  do których zainspi-
rowała nas książka pod tym samym tytułem Ewy 
Stadtmüller.

Rozmawialiśmy „Co to takiego jest CZAS?” Dzieci 
dzieliły się swoimi przemyśleniami na temat czasu. 
Rozmawialiśmy o tym, po co jest czas, jak go odczu-
wamy i w jaki sposób go mierzymy, czy można czas 
zatrzymać.  Przedszkolaki poznały różne urządze-
nia służące do odmierzania czasu, takie jak zegary, 
klepsydry czy kalendarze.

Następnie wspólnie  czytaliśmy  książki  „Miś na 
czas” aut. Jean-Luc Fromental  oraz  „Czy to długo, 

czy krótko” aut. Izabela Zięba, książki w przystępny 
i ciekawy sposób pomogły dzieciom zrozumieć, że 
czas może płynąć szybko lub wolno – w zależności 
od tego, co robimy i jak się wtedy czujemy.

Kolejnym punktem zajęć była  zabawa chustą 
animacyjną, podczas której wspólnie budowaliśmy 
tarczę zegarową, dzięki temu dzieci poznały pod-
stawowe elementy zegara i  mogły samodzielnie 
„ustawiać czas”, wcielając się we wskazówki poka-
zując wybrane godziny.

Zajęcia były pełne radości, zaciekawienia i aktyw-
nego udziału dzieci. Dzięki różnorodnym formom 
aktywności przedszkolaki lepiej zrozumiały abs-
trakcyjne pojęcie czasu, ucząc się poprzez zabawę.

„Kiedy patrzę w niebo” zajęcia literackie z okazji 
Dnia Kosmosu dla uczniów klas I, II i  III ze Szkoły 
Podstawowej w Rudniku oraz przedszkoli gminy.

Rozmawialiśmy z  dziećmi nt. naszego miejsca 
we wszechświecie: gdzie mieszkamy, jak nazywa 
się miejscowość, kraj, kontynent na którym miesz-
kamy, jak nazywa się planeta, na której mieszka-
my,   gdzie znajduje się nasza planeta, co to jest 
układ słoneczny, co to jest kosmos?

Rozwiązywaliśmy zagadki, które wprowadziły 
dzieci w temat zajęcia.

Wyjaśnienie pojęć kim jest astronom, a kim  jest 
astronauta?

Dzieci miały możliwość pooglądać książki o  ko-
mosie, dostępne w  naszej Bibliotece, czytaliśmy 
książki o kosmosie, planetach, ufoludkach, była se-
sja zdjęciowa „Jestem Astronautą”, bawiliśmy się 
farbami fluorescencyjnymi, malując nocne niebo, 
a na koniec prace podświetlaliśmy specjalną latar-
ką.

Wykorzystaliśmy makietę układu słonecznego, 
dzieci mogły oglądać książki o kosmosie dostępne 
w naszej Bibliotece. Bawiliśmy się przy piosenkach 
pt.: „W układzie słonecznym” i „ Kosmiczna podróż”, 
wykorzystując gumę sensoryczną. „Mój pierwszy 
atlas świata z globusem” Dawida Hawcock’a, poka-
zał dzieciom  kręcącą się planetę Ziemię widzianą 
z kosmosu
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czenie oglądały książki o  morskich stworzeniach, 
udostępnione przez Bibliotekę.

Podczas zajęć „Tajemnice rafy koralowej” ucznio-
wie klasy I czytali książki, następnie  malowały flu-
orescencyjnymi farbami własne rafy koralowe. Efek-
tem pracy był zachwycający, kolorowy podwodny 
świat, przypominający rozświetloną rafę koralową.

Zajęcia w  każdej placówce były pełne radości, 
kreatywności i  wiedzy. Dzięki literaturze, zabawie 
i  wspólnym rozmowom dzieci poznały niezwykłe 
tajemnice morskich głębin i  dowiedziały się, jak 
ważna jest ochrona oceanów.

Organizowane przez naszą Bibliotekę zajęcia 
mają na celu rozwijanie zainteresowań czytelni-
czych u dzieci, promowanie czytelnictwa, przybliże-
nie dzieciom świata książek.

„Światowy Dzień Pszczół”

Z okazji Światowego Dnia Pszczół w Przedszkolu 
w Szonowicach odbyły się zajęcia poświęcone tym 
pożytecznym owadom. Dzieci miały okazję poznać 
fascynujący świat pszczół poprzez literaturę, zaba-
wę i bezpośredni kontakt z pszczelarskim wyposa-
żeniem.

W programie znalazły się m.in.:

•	 Czytanie książek

•	 Rozmowy o  pszczołach – dzieci dowiedziały się 
m.in. jak pszczoły tańczą i po co to robią, jak wy-
gląda ich dom i dlaczego są tak ważne dla środo-
wiska.

•	 Pokaz prawdziwego ula – przedszkolaki mogły 
zobaczyć ul z  ramkami, podkurzaczem, akceso-
riami pszczelarskimi oraz kapeluszem pszcze-
larza – wszystko dzięki uprzejmości Państwa 
Stuchły.

•	 Zabawy ruchowe i muzyczne – wspólna zabawa 
przy piosence „Wesoła pszczółka” oraz ruchowa 
gra w „zbieranie pyłku” i „znoszenie go do ula”.

•	 Degustacja miodu – nie mogło zabraknąć sma-
kowania tego słodkiego pszczelego skarbu.

•	 Zajęcia plastyczne – dzieci kolorowały obrazki 
z pszczółkami oraz oglądały książki o pszczołach 
przywiezione z Biblioteki.

Zajęcia były pełne radości, wiedzy i  aktywności 
– dzieci z entuzjazmem odkrywały tajemnice życia 
pszczół.

„Dzień oceanów”

Z  okazji Dnia Oceanów oraz w  ramach XXIV 
Ogólnopolskiego Tygodnia Czytania Dzieciom dla 
uczniów Szkoły Podstawowej w  Rudniku i  dzieci 
przedszkolnych gminy Rudnik odbyły się zajęcia 
literackie poświęcone morskiemu światu. Spotka-
nia miały na celu rozbudzenie ciekawości dzieci, 
poszerzenie wiedzy o oceanach i ich mieszkańcach, 
a także zwrócenie uwagi na potrzebę ochrony śro-
dowiska wodnego.

Dzieci poznawały tajemnice oceanów i ich miesz-
kańców poprzez wspólne czytanie książek, ponadto 
oglądały kolorowe muszle, bawiły się przy piosence 
„Morskie plotki”, a  na chustę animacyjną rzucały 
statki, które samodzielnie pokolorowały. Na zakoń-

KONKURSY
Finał Gminnych konkursów zorganizowanych 

przez Gminną Bibliotekę Publiczną w Rudniku dla 
uczniów wszystkich szkół podstawowych gminy 
Rudnik

Wyniki Konkursów:

Gminny Konkurs recytatorski dla klas I-III pn. „Dla 
Ciebie Mamo i  Tato”  inspirowany zbliżającym się 
Dniem Matki i Ojca. Dzieci miały za zadanie zaprezen-
tować dwa utwory jeden dla Mamy i jeden dla Taty.

I miejsce Nadine Marcinek SP Rudnik

II miejsce Kalina Rolka SP Szonowice

III miejsce Lena Nieborowska SP Grzegorzowice
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  Uczniów klas VII i  VIII  zaproszono do Gminne-
go konkursu recytatorskiego pn.: „Rozmowa z ser-
cem” z okazji ustanowionego przez Senat RP Roku 
2025 Rokiem Marii Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej

I miejsce Julia Nieborowska SP Grzegorzowice

I miejsce Nadia Grygutis SP Rudnik

II miejsce Clara Chruściel SP Rudnik

III miejsce Julia Rybka SP Rudnik

III miejsce Wiktoria Rzepka SP Rudnik

 Gminny konkurs plastyczny dla uczniów klas IV 
pn.: „1000 lecie koronacji dwóch pierwszych królów 
Polski”.  Sejm Rzeczypospolitej Polskiej ustanowił 
rok 2025 Rokiem Milenium Koronacji Dwóch Pierw-
szych Królów Polski Bolesława Chrobrego i Mieszka 
II Lamberta

I miejsce Maja Kiemona SP Grzegorzowice

II miejsce Rafał Kulik SP Szonowice

II miejsce Milena Chruściel SP Rudnik

III miejsce Denis Granieczny SP Rudnik

III miejsce Oliwier Granieczny SP Rudnik

Wyróżnienie Maksymilian Lokocz SP Rudnik

Gminny konkurs plastyczny dla uczniów klas V 
i  VI  pn.:  „Edukacja prozdrowotna szansą lepszego 
zdrowia i życia człowieka” zorganizowany w związ-
ku z  ogłoszeniem przez  Senat Roku 2025 Rokiem 
Edukacji Zdrowotnej i Profilaktyki.

 I miejsce Alicja Wycisk SP Grzegorzowice

II miejsce Eliza Skroban SP Rudnik

III miejsce Simona Mainczyk SP Grzegorzowice

III miejsce Magdalena Pawlak SP Grzegorzowice

Wszyscy uczestnicy otrzymali nagrody, a  zwy-
cięzcy dyplomy.

Nagrody w  części zostały sfinansowane przez 
Gminną Komisję ds. Rozwiązywania Problemów Al-
koholowych.

 Bardzo dziękujemy wszystkim uczestnikom za 
udział w konkursach i nauczycielom za zachęcenie 
i przygotowanie uczniów do konkursów.

GOŚCIE Z CHORWACJI W GMINNEJ  
BIBLIOTECE PUBLICZNEJ W RUDNIKU

W  ramach współpracy z  Zespołem Szkolno- 
Przedszkolnym w Rudniku, nasza Biblioteka miała 
przyjemność gościć uczniów ze szkoły w  Osiejiku 
(Chorwacja), którzy przebywali w  naszej gminie 
w ramach programu Erasmus.

Z tej okazji zorganizowaliśmy wyjątkowe warsz-
taty artystyczne, podczas których uczestnicy mieli 
okazję poznać technikę quillingu – czyli tworzenia 
filigranowych ozdób z kolorowych pasków papieru, 
skręcanych i formowanych w różnorodne kształty. 
Warsztaty przebiegały w  miłej, twórczej atmosfe-
rze, a efektem pracy były piękne, świąteczne deko-
racje, które zachwycały precyzją i  pomysłowością. 
Dla naszych gości z  Chorwacji było to nowe do-
świadczenie artystyczne.

A  w  Izbie Tradycji, działającej przy Gminnej Bi-
bliotece Publicznej w Rudniku odbyły się warsztaty 
tworzenia tradycyjnych śląskich palm wielkanoc-
nych i warsztaty ubijania masła, przygotowane dla 
gości z Chorwacji. 

Takie warsztaty to doskonały sposób na zacho-
wanie i przekazywanie lokalnych tradycji, a  jedno-
cześnie na zbliżenie różnych kultur. Udział uczniów 
z  Chorwacji w  takich warsztatach to nie tylko po-
uczające doświadczenie, ale również fantastyczna 
okazja do nauki o śląskim dziedzictwie. Uczniowie 
mogli dostrzec różnice i  podobieństwa między 
swoimi tradycjami a  tymi, które są pielęgnowane 
w Polsce, a szczególnie na Śląsku.

Tradycja robienia palm wielkanocnych jest bar-
dzo stara. Palmy wyglądają bardzo różnie,  w każ-
dym z  regionów. Na Śląsku tradycyjne palmy robi 
się z 5 lub 7 gatunków krzewów i drzew – w zależno-
ści od tego, co rośnie w ogrodzie czy okolicy.  Liczba 
symbolizuje 5 ran Chrystusa, a 7 to boleści Matki Bo-
żej. Śląska palma ma około 30 – 40 cm długości, jest 
prawie cała zielona. Są w niej zwykle : bazie, gałązki 
cisu, jałowca, tuji i bukszpanu. Związuje się ją czer-
woną wstążką symbolizującą krew Chrystusa. Bazie 
w palmie to symbol odrodzenia, związany z wiosen-
nym czasem Wielkanocy i nadzieją na nowe życie.

Ubijaliśmy też masło, co było nie lada atrakcją dla 
naszych gości. Na koniec degustacja ze świeżym 
tradycyjnym chlebem.
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egzemplarze pop-up, książki z lupą i latarką. Praw-
dziwym hitem okazała się jednak „Książka bez ob-
razków” autorstwa B.J. Novaka. Choć pozbawiona 
ilustracji, podczas głośnego czytania wywołała sal-
wy śmiechu i  ogromne emocje, udowadniając, że 
wyobraźnię najskuteczniej uruchamiają słowa.

Wszystkie aktywności odbywały się w  pięknych 
okolicznościach przyrody – wśród drzew i  śpiewu 
ptaków, co dodawało spotkaniom wyjątkowego kli-
matu. Dzieci z entuzjazmem brały udział we wszyst-
kich atrakcjach, a wydarzenia były pełne śmiechu, 
energii i dobrej zabawy.

UDZIAŁ W OGÓLNOPOLSKICH I MIĘDZY-
NARODOWYCH AKCJACH

Ogólnopolska Akcja Żonkile 2025

Nasza Biblioteka kolejny raz wzięła udział w akcji 
społeczno-edukacyjnej „Żonkile”, która upamiętnia 
rocznicę wybuchu powstania w  getcie warszaw-
skim. Żółty żonkil jest symbolem zbiorowej pamię-
ci. To właśnie ten kwiat przynosił pod Pomnik Bo-
haterów Getta Marek Edelman - ostatni przywódca 
Żydowskiej Organizacji Bojowej, by oddać hołd po-
ległym towarzyszom.

Zaprosiliśmy uczniów z klasy II Szkoły Podstawo-
wej w  Rudniku do wzięcia udziału w  tym niezwy-
kłym wydarzeniu. Uczestnicy wysłuchali opowiada-
nia Justyny Bednarek pt. „Historia z pewnej ulicy”. 
Rozmawialiśmy na temat wysłuchanego opowia-
dania, które przybliżyło wydarzenia z czasów II woj-
ny światowej. Dzieci dowiedziały się, kim są Żydzi 
i kim są osoby odznaczone medalem Sprawiedliwy 
wśród Narodów Świata.

Z zapartym tchem poznawały informacje nt. ży-
cia podczas wojny,  które były punktem wyjścia do 
rozmów o wzajemnym szacunku i pomaganiu.

Międzynarodowa akcja  
„CZYTANIE NA POLANIE”

W  ramach akcji Biblioteka zorganizowała spo-
tkania dla dzieci z klas I, II i  III SP w Rudniku oraz 
przedszkoli gminy Rudnik

W  ogrodzie przy bibliotece i  na placach zabaw 
przy przedszkolach, w  pełnej radości atmosferze, 
odbywały się spotkania dla dzieci, których głów-
nym celem było zachęcenie najmłodszych do się-
gania po książki w  czasie wakacji oraz pokazanie, 
że czytanie może być prawdziwą przyjemnością – 
szczególnie na świeżym powietrzu.

W programie wydarzeń znalazły się:

•	 Czytanie książek na trawie

•	 Rozmowy o książkach

•	 Zabawy ruchowe

•	 Działania plastyczne

Dzieci z  dużym zainteresowaniem przeglądały 
książki przywiezione z Biblioteki – w tym wyjątkowe 

DZIEŃ DZIECKA - ESCAPE ROOM  
W BIBLIOTECE 30 MAJA 2025 R.

W naszej Bibliotece świętowaliśmy Dzień Dziec-
ka. Przygotowaliśmy atrakcje w postaci escape ro-
omu. Uczestnicy z  wielkim zapałem rozwiązywali 
łamigłówki, tropiąc wskazówki ukryte w bibliotece, 
odkrywając tajemnice bibliotecznych zakątków.

Zbierali pieczątki w  swoich escape roomowych 
paszportach. Bawili się pokonując tor przeszkód na 
szczudłach, a na koniec musieli odczytać zaszyfro-
wany tekst w lustrze, który był zakończeniem baj-
ki, a zarazem kluczem do otwarcia skrzyni skarbów 
z nagrodami. Wszyscy uczestnicy otrzymali dyplo-
my, nagrody.

WARSZTATY
Warsztaty kaligrafii

Uczniowie klasy IV ze Szkoły Podstawowej 
w  Rudniku wzięli udział w  warsztatach kaligrafii, 
zorganizowanych przez Gminną Bibliotekę Publicz-
ną w Rudniku.

Podczas prezentacji uczestnicy poznali historię 
pisma. Następnie spróbowali swoich sił w technice 
pięknego pisania. W  trakcie zajęć wykorzystywali 
pióro gęsie, trzcinę, patyk, ołówek, stalówkę, tusz, 
atrament i bardziej współczesne narzędzia : brusch 
pena oraz papier   - podstawowe przybory do kali-
grafii.

Kaligrafia to sztuka pięknego i starannego pisa-
nia, ale również forma sztuki, która rozwija cierpli-
wość, koncentrację i kreatywność.
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Warsztaty malarskie

W  związku z  ogłoszeniem przez Sejm RP roku 
2025 Rokiem Olgi Boznańskiej, w Gminnej Biblio-
tece Publicznej w  Rudniku odbyły się wyjątkowe 
warsztaty malarskie dla uczniów klasy V. Wyda-
rzenie miało na celu przybliżenie dzieciom postaci 
jednej z  najwybitniejszych polskich malarek oraz 
zapoznanie ich z jej twórczością.

Pod okiem lokalnej artystki, Pani Pauliny Szabry 
z  Ponięcic, uczestnicy podjęli próbę odtworzenia 
najsłynniejszego dzieła Boznańskiej – „Dziewczyna 
z chryzantemami”. Warsztaty były nie tylko okazją 
do rozwijania umiejętności plastycznych, ale także 
do rozmowy o sztuce, emocjach i technikach ma-
larskich stosowanych przez Boznańską.

Olga Boznańska urodziła się 15 kwietnia 1865 roku 
w  Krakowie, a  zmarła 26 października 1940 roku 
w Paryżu. W 2025 roku obchodzimy 160 rocznicę jej 
urodzin oraz 85 rocznicę śmierci. Z tej okazji Sejm 
RP ogłosił rok 2025 Rokiem Olgi Boznańskiej, aby 
uświetnić jej wkład w polską i światową sztukę.

IZBA TRADYCJI
Dnia 19 maja 2025 r. w Izbie Tradycji, działającej 

przy Gminnej Bibliotece Publicznej w  Rudniku, 
uczniowie Szkoły Podstawowej w  Rudniku mieli 
okazję uczestniczyć w  ciekawej prelekcji przygo-
towanej i  przedstawionej przez Panią Katarzynę 
Pawlik. Tematem spotkania był pałac należący nie-
gdyś do rodziny von Eickstedt w Sławikowie – za-
bytek o bogatej historii i niezwykłej architekturze.

Pani Kasia w  interesujący sposób opowiedziała 
uczniom o dziejach pałacu, jego dawnych właści-
cielach oraz legendach z  nim związanych. Szcze-
gólną uwagę poświęciła również nazwie miejsco-
wości Sławików, która – jak się dowiedzieliśmy 

– pochodzi od słowa „sława”. Prelekcja została 
wzbogacona o piękne zdjęcia pałacu, które pozwo-
liły uczestnikom lepiej wyobrazić sobie jego dawną 
świetność i detale architektoniczne.

Spotkanie było nie tylko lekcją historii lokalnej, 
ale także inspiracją do poznawania i  odkrywania 
dziedzictwa kulturowego naszej okolicy. Serdecz-
nie zapraszamy wszystkich chętnych, a  zwłaszcza 
uczniów szkół z terenu naszej gminy do skorzysta-
nia z oferty Izby Tradycji i poznania lokalnej historii, 
którą staramy się pielęgnować i przekazywać kolej-
nym pokoleniom.

PRACA Z SENIORAMI
Spotkanie poetycko-muzyczne

W  ramach Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek 
2025, 14 maja 2025 r. w Ligocie Książęcej odbył się 
recital poetycko muzyczny Piotra Pilarskiego „Ani-
mus- serce moje”.

Recital uświetnił spotkanie Kół Emerytów z  Łu-
bowic, Modzurowa oraz uczestników Klubu Senio-
ra w Rudniku, które zostało zorganizowane z okazji 
zbliżającego się Dnia Matki. Na spotkanie zaprosili-
śmy również znaną poetkę Ziemi Raciborskiej Pa-
nią Wigę Wojnowską, która przedstawiła nam kilka 
najnowszych wierszy.

Głośne czytanie w nowo utworzonym Klubie 
Seniora w Grzegorzowicach

Mistrzynie polskiej literatury obyczajowej stwo-
rzyły zbiór opowieści o miłości, która przydarzyła się 
nad morzem -  „Miłość z widokiem na morze”

Czytaliśmy opowiadanie pt.: „Pokój z wido-
kiem na morze” Nataszy Sochy 

Czytanie książek  jest dobrym sposobem na spę-
dzanie wolnego czasu, zapewnia stymulację umy-
słową, a  nawet chroni przed  chorobą Alzheime-
ra  i  postępowaniem  demencji. Dla seniorów jest 
szczególnie korzystną aktywnością. Książki popra-
wiają nastrój, redukują poziom stresu i napięcia, po-
budzają kreatywność, poszerzają zasób słownictwa, 
poprawiają zdolności zapamiętywania i aktywizują 
seniora.
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WYSTAWY
Wystawa prac lokalnej artystki pani Pauliny Sza-

bry z Ponięcic w galerii „Zachwyć się” przy Gminnej 
Bibliotece Publicznej w Rudniku. Wystawa była do-
stępna do końca sierpnia 2025r.

Gminna Biblioteka Publiczna w Rudniku
czynna

od poniedziałku do piątku  
w godz. od  10:00 do 17:00

w czwartki “Książka na telefon”
tel. 32 410 64 14, 508 023 374

Filia Biblioteczna w Łubowicach

czynna
Poniedziałek, środa i czwartek  

w godz. od  11:00 do 17:00   

tel. 518 416 989

e-mail: gbprudnik@op.pl
www.gbprudnik-naszabiblioteka.com
https://www.facebook.com/gbprudnik

katalog : https://www.rudnik-gbp.sowa.pl/

KODY  
DO LEGIMI 

Biblioteka ofe-
ruje bezpłatny do-
stęp do Legimi. Co 
miesiąc mamy do 
dyspozycji darmo-
we kody.

RUDNICKA BIBLIOTECZKA PLENEROWA
„Człowiek potrzebuje do życia ogrodów i bibliotek” 
				    Marek Tulliusz Cyceron

Na placu zabaw w Rudniku została zamontowa-
na Rudnicka Biblioteczka Plenerowa. Bibliotekę 
Plenerową w Rudniku sfinansowano z Budżetu so-
łeckiego na rok 2025. Głównym celem biblioteczek 
plenerowych jest dzielenie się interesującymi książ-
kami z innymi czytelnikami.

Regulamin biblioteczki plenerowej

•	 Po przeczytaniu, książkę możesz oddać do biblio-
teczki lub zachować dla siebie.

•	 Godne polecenia książki, które już przeczytałeś 
możesz zostawiać w biblioteczce, aby służyły in-
nym. 

•	 Masz książkę? Zostaw ją tutaj dla innych (osoba 
niepełnoletnia za zgodą rodziców/opiekunów). 
Przynoszone książki muszą być godne polecenia, 
w  dobrym stanie, nie mogą zawierać treści po-
wszechnie uważanych za niewłaściwe.

•	 Ofiarowując książkę nie możesz domagać się jej 
zwrotu.

•	 Główną zasadą biblioteczki plenerowej jest swo-
boda korzystania i  dostępu, dlatego też szanuj 
książki i nie niszcz ich.

NOWOŚCI WYDAWNICZE
Na bieżąco uzupełniamy księgozbiór w nowości 

wydawnicze, spełniamy również życzenia naszych 
czytelników w  miarę możliwości finansowych - 
„Książka na życzenie” 

napisz: gbprudnik@op.pl

Książka na telefon

Oferujemy bezpłatną usługę „Książka na telefon” 
skierowaną do osób chorych, starszych i  z  niepeł-
nosprawnościami. W każdy czwartek dowozimy za-
mówione książki do domu.



9BIULETYN INFORMACYJNY
Oświata

Czas wakacji już minął, ale za-
pewne wielu dzieciom pozosta-
ną po nich piękne wspomnienia.  
Postaraliśmy się, aby wspomnie-
nia z  wakacyjnych zajęć dla 
dzieci i  młodzieży, oferowanych 
przez Gminę Rudnik, zapadły ich 
uczestnikom głęboko w  pamięć. 
Zajęcia były organizowane przez 2 
tygodnie: od 28 lipca do 8 sierpnia, 
łącznie uczestników było 48. Zaję-
cia były intensywne, ukierunko-
wane na ruch, korzystanie z dóbr 
przyrody i  pobytu na świeżym 
powietrzu, ale zawierały również 
czynnik poznawczy i  rozwijający. 
Uczestnikom zapewniliśmy wy-
jazd do Katowic do Pixel XL, gdzie 
dzieci rozgrywały potyczki na 

interaktywnych matach, innym 
razem był wyjazd do Funzeum 
i  FunLab w  Gliwicach – magicz-
nego Muzeum Światła i  Kolorów. 
Przyjaźnie przyjął nasze dzieci 
Radlin, gdzie dzieci spędziły czas 
skacząc na trampolinach w Parku 
Trampolin i  jeżdżąc na wrotkach 
we Wrotkarni. Nie zabrakło sean-
su filmowego w raciborskim Kinie 
Bałtyk, spacerów poznawczych 
po Raciborzu, poznawania Gmi-
ny Pietrowice Wielkie, między in-
nymi z  wagonu Ciuchci, a  serca 
wszystkich uczestników podbiły 
konie, kozy i alpaki w Stajni Pod-
kowa w Żerdzinach. Niespodzian-
kę sprawiły też żubry, podchodząc 
całą gromadą, żeby zobaczyć, kto 

je odwiedził w raciborskiej zagro-
dzie. Pogoda dopisała wyśmieni-
cie, humory współgrały z pogodą, 
dzieci wracały z zajęć zadowolone 
i coraz bardziej zżyte z grupą, bo 
dodatkowym celem tych zajęć 
było zorganizowanie zajęć bez 
smartfonów i integracja uczestni-
ków. Uśmiechy na twarzach naj-
młodszych i  wyrazy zadowolenia 
z  ust rodziców potwierdziły, że 
współpraca nawiązana z  Gminą 
Pietrowice Wielkie i  pietrowicką 
Stacją Kultura to był prawdziwy 
strzał w dziesiątkę! 

Dziękujemy wszystkim uczest-
nikom zajęć za ich aktywny 
udział, mamy nadzieję na wasz 
udział znów za rok!

Wakacje z Gminą Rudnik

Z dniem 1 września, po zamknięciu w okresie wa-
kacyjnym, Przedszkole w Gamowie otworzyło szero-
ko swoje drzwi dla przedszkolaków. W czasie waka-
cji zostały w lokalu Przedszkola poczynione remonty 
związane z nowymi posadzkami w salach. Konieczną 
okazała się wymiana drzwi łączących obie sale oraz 
malowanie pomieszczeń. Na powitanie przedszkola-
ków Sale zostały pięknie przygotowane, planowane 
są jeszcze prace dekoracyjne.

Odnowione Przedszkole w Gamowie
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8 maja odbył się emocjonujący turniej piłkarski 
„Puchar Juniora” w  Raciborzu, w  którym rywalizo-
wały przedszkolaki z  całego regionu. Nasze przed-
szkolaki z  Rudnika, Gamowa i  Szonowic połączyły 
siły, tworząc jeden, zgrany zespół. Po kilku wspól-
nych treningach pod okiem trenerki, pani Bożeny 
Walaszek, dzieci zaprezentowały doskonałą formę, 
umiejętności oraz ducha walki.

Drużyna okazała się bezkonkurencyjna – przed-
szkolaki wygrały wszystkie 7 rozegranych meczów, 
nie dając szans przeciwnikom. Były gole, emocje, 
głośny doping i ogromna radość ze zwycięstwa.

Gratulujemy naszym małym sportowcom zwycię-
stwa, wspaniałej postawy, zaangażowania i pięknej 
gry zespołowej!

TURNIEJ DLA PRZEDSZKOLI – PUCHAR JUNIORA W RACIBORZU

W  dniu 23.05.2025 r. w  ZSP 
w  Rudniku odbyła się kolejna 
Gminna Spartakiada Przedszko-
laków. Była to już XII edycja tej 
imprezy. W  spartakiadzie udział 
wzięły wszystkie przedszkola 
z  gminy Rudnik, tj. przedszkole 
z Gamowa, Brzeźnicy, Grzegorzo-
wic, Szonowic i Rudnika. Łącznie 
to ponad 170 uczestników.  Patro-
nat nad wydarzeniem objął Wójt 
Gminy Rudnik – Piotr Rybka. 

Celem organizacji spartakiady 
jest m.in. propagowanie, już wśród 
najmłodszych dzieci, aktywności 
ruchowej dla zachowania zdrowia 
fizycznego i  psychicznego, rozwi-
janie wrodzonych predyspozycji 
i  sportowych zainteresowań, na-
uka reguł zdrowego współzawod-
nictwa, szacunku i tolerancji, poka-
zanie możliwości czerpania radości 
z życia poprzez udział w zabawach 
sportowych oraz integracja dzieci 
z terenu Gminy Rudnik.

Spartakiada przedszkolaków 
ma zawsze uroczysty charak-

ter i  jest dla przedszkolaków 
ogromnym przeżyciem, które na 
długo pozostaje w  ich pamięci. 
Wprowadzenie przedszkolaków 
z  poszczególnych przedszko-
li, wniesienie i  wciągnięcie flagi 
olimpijskiej oraz zapalenie znicza 
olimpijskiego sprawia, że sparta-
kiada ma niezwykle wzniosły cha-
rakter. Ogromne wrażenie, jak co 
roku, sprawia również odśpiewa-
nie przez wszystkich uczestników 
hymnu spartakiady.

Sportowe konkurencje zostały 
dostosowane do wieku i możliwo-
ści dzieci. Dzieci bawiły się wspa-
niale wśród zagrzewających ich do 
walki okrzyków kibiców, w  praw-
dziwie sportowej atmosferze.

Na zakończenie każde z przed-
szkoli otrzymało nagrodę i  po-
dziękowania  za wspaniałą zaba-
wę, a małym sportowcom, jak na 
prawdziwej spartakiadzie przysta-
ło, wręczono medale za wzorową 
sportową postawę.

Dziękujemy za wspólną zaba-
wę! Do zobaczenia za rok!

XII SPARTAKIADA PRZEDSZKOLAKÓW
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Dzieci uczęszczające do przedszkoli na terenie naszej 
gminy brały udział  w gminnym konkursie plastycznym 
pt.  „Odważny jak strażak”. Zwycięzcy odebrali z rąk Wójta 
Gminy Rudnik - Pana Piotra Rybki nagrody, a pozostałe 
dzieci otrzymały słodkości i drobne upominki. 

Nagrodzeni w kategorii „Maluchy”:

•	 1.  Liliana Filik

•	 2. Nadia Harazim

•	 3. Klara Komor

Nagrodzeni w kategorii „Starszaki”:

•	 1.  Franek Baron

•	 2. Bartek Sanetra

•	 3. ex aequo Martynka Pendziałek oraz Michał Żok

Serdecznie gratulujemy zwycięzcom!

Dziękujemy wszystkim 
dzieciom, które wzięły 
udział w tegorocznej edycji 
konkursu i  gorąco zapra-
szamy do udziału w  przy-
szłym roku!

Konkurs strażacki dla przedszkolaków

W  tym roku nastąpiła zmiana  dyrektora ZSP 
w  Grzegorzowicach. Po 12 latach pełnienia funkcji,  
dyrektor Mariola Ciszek zakończyła karierę zawo-
dową i  przeszła na emeryturę. Przez lata jej zarzą-
dzania placówka kilkakrotnie przechodziła zmiany: 
najpierw była to Szkoła Podstawowa i Gimnazjum, 
potem Szkoła Podstawowa, a  wreszcie, od dwóch 
lat, Zespół Szkolno-Przedszkolny w  Grzegorzowi-
cach, który skupia zarówno Szkołę Podstawową 
i Przedszkole w Grzegorzowicach, jak i Przedszkole 
w  Brzeźnicy. Dziękujemy Pani dyrektor za lata za-
rządzania placówką w  Grzego-
rzowicach, zwłaszcza, że były to 
lata, w  trakcie których następo-
wały niezliczone zmiany w zakre-
sie oświaty – dotyczące zarówno 
uczniów, jak i  nauczycieli. Zdal-
ne nauczanie w czasie pandemii, 
opieka i edukacja dzieci z Ukrainy 
– to wydarzenia o  wielkim zna-
czeniu, z  którymi przyszło jej się 
zmierzyć.  Z perspektywy czasu to 

jednak tych pięknych chwil było więcej, gdy cieszył 
sukces każdego ucznia, każdy udział w  konkursie, 
każdy pozyskany sprzęt, zrealizowane przedsięwzię-
cie lub rozwiązanie trudnej sytuacji. 

Za ogromny wkład serca i czasu, Pani dyrektor Ma-
rioli Ciszek serdecznie dziękujemy, a na czas wolny 
od zawodowych zobowiązań życzymy relaksu, czasu 
beztroski i realizowania osobistych planów i marzeń!

Nowym dyrektorem ZSP w Grzegorzowicach zo-
stała pani Daniela Płoszczyca, znana tutejszej spo-
łeczności, gdyż od wielu lat jest 
nauczycielem w  grzegorzowic-
kiej szkole, a  od kilku lat wspie-
rała dyrektor Mariolę Ciszek, peł-
niąc funkcję wicedyrektora. Pani 
Dyrektor gratulujemy wygranej 
w konkursie, życzymy wielu suk-
cesów na niwie zawodowej, reali-
zowania własnej koncepcji roz-
woju Zespołu oraz powodzenia 
w zarządzaniu placówką!

Zmiana dyrektora  
w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Grzegorzowicach
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Dnia 8 lipca 2025 r. Wójt Gminy Rudnik Piotr Ryb-
ka wręczył 10 parom małżeńskim, które w ubiegłym 
roku świętowały swój Złoty Jubileusz małżeństwa, 
pamiątkowe medale za długoletnie pożycie mał-
żeńskie nadane przez Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej.

Ta wyjątkowa uroczystość odbyła się w  Ligocie 
Książęcej. Była okazją do podziękowania Jubilatom 
za ich przykład oddania i stworzenia rodziny, który 
inspiruje młodsze pokolenia. Ceremonia była wzru-
szająca, pełna ciepła i wdzięczności, a uczestniczyły 
w niej następujące pary małżeńskie:

Państwo Gizela i Alojzy Granieczny ze Strzyb-
nika

Państwo Aniela i Antoni Janik z Grzegorzowic

Państwo Danuta i Leon Jarmołowicz z Rudnika

Państwo Gabriela i Józef Kmoch z Modzurowa

Państwo Rozwita i Józef Komor z Grzegorzowic

Państwo Katarzyna i Joachim Kretek z Rudnika

Państwo Łucja i Ryszard Krettek z Ligoty Ksią-
żęcej

Państwo Kornelia i  Hubert Szendzielorz z  Szo-
nowic

Państwo Dorota i Joachim Wallach z Łubowic

Państwo Maria i Jan Zebrała z Ponięcic
Z  okazji Jubileuszu Złotych Godów Wójt Gminy 

oraz Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego złożyli Jubi-
latom najserdeczniejsze gratulacje i wyrazy uznania 
za długoletnie dochowanie przysięgi małżeńskiej. 

Jubileusz Złotych Godów obchodzili również Pań-
stwo Lidia i  Jan Ksoll z  Modzurowa oraz Państwo 
Stefania i Stanisław Toś z Rudnika, którzy otrzymali 
zasłużone odznaczenia w późniejszym terminie.

Wszystkim Jubilatom gratulujemy i ży-
czymy wiele zdrowia, radości, spokoju 
oraz dalszej wspólnej drogi pełnej ciepła 
i serdeczności. 

Jubileusz „Złotych Godów” w Gminie Rudnik

Granieczny Gizela i Alojzy Janik Aniela i Antoni
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Jarmołowicz Danuta i Leon Kmoch Gabriela i Józef

Komor Rozwita i Józef Kretek Katarzyna i Joachim

Krettek Łucja i Ryszard Szendzielorz Kornelia i Hubert

Wallach Dorota i Joachim Zebrała Maria i Jan
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Żelazne Gody Państwa Adeli  
i Maksymiliana Foltys z Grzegorzowic

Dnia 7 maja 2025 r. jubileusz 65-tej rocznicy zawar-
cia związku małżeńskiego obchodzili Państwo Ade-
la i Maksymilian Foltys z Grzegorzowic. Oboje Jubi-
laci pochodzą z Grzegorzowic i znają się od dziecka. 
Pan Maksymilian z  zawodu murarz pracował wraz 
z żoną na własnym gospodarstwie rolnym, a w se-
zonie zimowym dorabiał jako palacz; kibic siatków-
ki, piłki nożnej i skoków narciarskich. Pani Adela za-
wsze lubiła układać puzzle, rozwiązywać krzyżówki, 
a w czasie wielkanocnym przepięknie zdobić jajka.

Jubilaci doczekali 4 córek, 7 wnuków oraz 5 pra-
wnuków.

Jubileusz 60- lecia pożycia małżeń-
skiego Państwa Stanisławy  
i Karola Szynolów z Rudnik

Dnia 24 kwietnia bieżącego roku jubileusz Dia-
mentowych Godów świętowali Państwo Stanisława 
i  Karol Szynolowie z  Rudnika. Związek małżeński 
zawarli przed sześćdziesięcioma laty w Dzierżonio-
wie. Pani Stanisława urodziła się w  miejscowości 
Grodzisko, Pan Karol w  miejscowości Karsznice. 
Oboje byli nauczycielami sportu – trenerami lekko-
atletyki. Właśnie tej pasji poświęcili całe swoje życie. 
Pan Karol pracował w  Szkole Mistrzostwa Sporto-
wego w  Raciborzu, szkoląc swoich podopiecznych 
na  sportowców osiągających najlepsze wyniki na 
światowym poziomie. Pani Stanisława pełniła mię-
dzy innymi funkcję zastępcy dyrektora w  Szkole 
Mistrzostwa Sportowego w  Raciborzu oraz radnej 
Gminy Rudnik.

Doczekali  2 synów oraz 4 wnuków.

65-ta rocznica zawarcia związku 
małżeńskiego Państwa Felicji i Józefa 

Kudla z Szonowic
W dniu 3 września bieżącego roku jubileusz Żela-

znych Godów obchodzili Państwo Felicja i Józef Ku-
dla. Jubilaci znają się od dziecka i oboje pochodzą 
z  Szonowic. Pan Józef był najstarszy spośród 4  ro-
dzeństwa; przez siedem lat pracował w  cukrowni, 
a następnie aż do emerytury w Raciborskiej Fabryce 
Kotłów. Pani Felicja najmłodsza spośród 3 rodzeń-
stwa; po wyjściu za mąż zajmowała się domem i wy-
chowaniem dzieci.

Jubilaci wychowali dwóch synów, doczekali  
trzech wnuków i  jednej wnuczki oraz trzech pra-
wnuków  i dwóch prawnuczek.
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Najstarsza mieszkanka Gminy Rudnik 
Pani Maria Joszko z Gamowa – 97 lat

Dnia 9 maja bieżącego roku swoje kolejne urodziny świętowa-
ła Pani Maria Joszko z Gamowa, która jest najstarszą mieszkanką 
Gminy Rudnik. Jubilatka urodziła się 97 lat temu w Gamowie. Mia-
ła trzech braci, rodzice prowadzili gospodarstwo rolne. Po wyjściu 
za mąż razem z mężem prowadziła gospodarstwo rolne oraz zaj-
mowała się prowadzeniem domu i wychowaniem dzieci. Urodziła  
jednego syna oraz trzy córki, doczekała sześciu wnuków i dwóch 
prawnuków.

Jubileusz 90 rocznicy urodzin  
Pani Elżbiety Jasiulek z Łubowic

W dniu 9 kwietnia bieżącego roku 90 rocznicę urodzin obcho-
dziła Pani Elżbieta Jasiulek z Łubowic. Jubilatka urodziła się w Łu-
bowicach w  małym gospodarstwie rolnym. Jedna spośród 5 ro-
dzeństwa. W młodości pomagała rodzicom w polu, a po objęciu 
gospodarstwa przez brata rozpoczęła pracę w Zakładzie Cukierni-
czym „Ślązak” w Raciborzu. Tam pracowała do samej emerytury. 
Po ślubie zamieszkała z mężem w Raciborzu, do Łubowic wróciła 
w latach 80-tych. Wychowała dwóch  chłopców, doczekała 7 wnu-
ków i 4 prawnuków. Od 20 lat jest wdową.

90 rocznica urodzin Pani Klary Malik z Szonowic
Dnia 12 sierpnia 2025 r. jubileusz 90 rocznicy urodzin świętowała 

Pani Klara Malik z Szonowic. Jubilatka urodziła się w Ponięcicach, 
miała dwie siostry i brata. W Szonowicach zamieszkała po wyjściu 
za mąż. Pracowała na gospodarstwie rolnym oraz jako pomoc 
w kuchni w przedszkolu w Jastrzębiu. Poza tym zajmowała się do-
mem i wychowaniem dzieci. Wychowała dwie córki oraz syna, do-
czekała 4 wnuczek, 3 wnuków oraz 7 prawnuczek i 3 prawnuków.

Jubileusz 90 rocznicy urodzin  
Pana Jerzego Pohl z Brzeźnicy

Dnia 23 sierpnia bieżącego roku 90 rocznicę urodzin świętował 
Pan Jerzy Pohl z Brzeźnicy. Jubilat urodził się w Brzeźnicy i całe 
swoje życie jest z nią związany. Miał jedną siostrę. Pan Jerzy przez 
ponad 40 lat pracował w swoim zawodzie jako kierowca w Kom-
binacie PGR. Doczekał 2 synów i córki,  6 wnuków oraz 10 prawnu-
ków.

90 rocznica urodzin  
Pana Jerzego Spleśniały ze Sławikowa

W dniu 4 maja 2025 r. jubileusz 90 rocznicy urodzin obchodził 
Jerzy Spleśniały ze Sławikowa. Jubilat urodził się w Błażejowicach 
jednak całe życie związany jest ze Sławikowem. Z zawodu murarz. 
Pracował w „Nowoczesnej”, w kombinacie PGR oraz na gospodar-
stwie rolnym. Doczekał dwóch synów i córki, 5 wnuków oraz 1 pra-
wnuka.
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W związku z zamulaniem dróg i posesji prywatnych, jakie miało miejsce 
po majowych nawałnicach, apelujemy do wszystkich rolników o  prawi-
dłowe zagospodarowywanie pól, stosowanie odpowiedniej sztuki agrar-
nej i przywrócenie oraz wykaszanie miedz – pasów zielonych - dla zapo-
biegania spływaniu ziemi błotnej podczas intensywnych opadów.

Dotychczasowe działania prowadzą do powstawania szkód na pose-
sjach osób prywatnych, do nieprzejezdności dróg publicznych, a w kon-
sekwencji do obciążania wszystkich mieszkańców gminy kosztami orga-
nizowania prac przy czyszczeniu i udrażnianiu zabłoconych miejsc. 

Pamiętajmy, że tego typu działania służb gminnych, powiatowych lub 
OSP generują dodatkowe koszty ich utrzymania, które pokrywa Gmina, 
a więc pośrednio każdy jej mieszkaniec. 

Przy okazji pragniemy serdecznie podziękować strażakom oraz pra-
cownikom gminnych i  powiatowych służb komunalnych za ofiarną, 
wielogodzinną  akcję sprzątania dróg!

APEL do rolników

25 lat działania SPZLA w Rudniku

Rzeźba jeźdźca z psami wróciła 
do Rudnika. Zabytek odnaleziony 
na terenie pałacu w  Sławikowie, 
po latach w  prywatnych rękach 
został przekazany gminie i zapre-
zentowany w  Sali narad Urzędu 
po zakończeniu prac konserwa-
torskich. W  sali sesyjnej  Urzędu 
Gminy Rudnik odbyła się uroczy-
sta prezentacja odrestaurowa-
nej zabytkowej rzeźby autorstwa 
niemieckiego artysty Karla Hey-
nen-Dumonta, przedstawiającej 

jeźdźca (Mastra) z psami. To cen-
ny element lokalnego dziedzic-
twa kulturowego związany z pała-
cem w Sławikowie.  W prezentacji 
rzeźby udział wzięli m.in.: dyrek-
tor Muzeum w  Raciborzu Romu-
ald Turakiewicz, przedstawiciel 
Wojewódzkiego Konserwatora 
Zabytków w Katowicach Aleksan-
der Polański, Miejska Konserwa-
tor Zabytków w  Raciborzu Maria 
Olejarnik, członek Fundacji Gniaz-
do Artur Osak, Wójt Gminy Rud-

nik – Piotr Rybka. Za konserwację 
rzeźby odpowiadał dr Wojciech 
Zieliński  z Zespołu Szkół Budow-
lano-Ceramicznych w  Gliwicach, 
który podczas prezentacji wygło-
sił prelekcję na temat sztuki kon-
serwacji, podkreślając znaczenie 
ochrony i promocji historycznych 
artefaktów.

Przywrócony blask rzeźby sprzed stu lat

Samodzielny Publiczny Zakład Lecznictwa Ambulatoryjnego 
w Rudniku obchodzi 25 lat działania. To jedna z niewielu publicznych 
placówek zdrowotnych w regionie, która nie została sprywatyzowana 
i działa pod nadzorem gminy. Ośrodki w Rudniku, Łubowicach i Szo-
nowicach obsługują ponad 4 tysiące pacjentów. Na czele SPZLA stoi 
Barbara Wyrobek, która z okazji jubileuszu Zakładu przyjęła gratula-
cje m.in. z rąk Wójta Piotra Rybki.
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W  dniu 15 czerwca 2025 r. na 
boisku LKS Rudnik zmierzyły się 
ze sobą  4 drużyny OSP w grupie 
A oraz 4 drużyny MDP. 

Zawody rozegrane zostały 
w konkurencjach:

•	 ćwiczenia bojowe

•	 sztafeta pożarnicza 

Kolejność czołowych miejsc 
w poszczególnych konkurencjach 
przedstawia się następująco: 

GRUPA A

1. miejsce  
OSP Rudnik z wynikiem łącznym 
108 pkt

2. miejsce  
OSP Sławików z wynikiem łącz-
nym 109 pkt

3. miejsce  
OSP Strzybnik z wynikiem łącz-
nym 117 pkt

4. miejsce  
OSP Gamów z wynikiem łącznym 
126 pkt

MDP CHŁOPCY

1. miejsce  
OSP Gamów z wynikiem łącznym 
1006 pkt

2. miejsce 
OSP Rudnik z wynikiem łącznym 
997 pkt

MDP DZIEWCZĘTA

1. miejsce  
OSP Gamów z wynikiem łącznym 
1014 pkt

2. miejsce  
OSP Rudnik z wynikiem łącznym 
993 pkt

Drużyny odebrały z  rąk Wójta 
Gminy Rudnik gratulacje, statu-
etki, a członkowie młodzieżowych 
oraz dziecięcych drużyn pożarni-
czych drobne upominki. 

		  Źródło fot.: Nasz Racibórz

GMINNE ZAWODY SPORTOWO-POŻARNICZE W RUDNIKU 

Zygmunt Kandora, pracow-
nik Urzędu Gminy w Rudniku, 
otrzymał złotą odznakę „Za 
opiekę nad zabytkami”. Od-
znaczenie przyznane zostało 
przez Ministrę Kultury i  Dzie-
dzictwa Narodowego, z  inicja-
tywy  Śląskiej Wojewódzkiej 
Konserwator Zabytków Anny 
Ostrowskiej, która w  imieniu 
Pani Minister wręczyła  odzna-
czenie w Śląskim Urzędzie Wo-
jewódzkim. 

Wyróżnienie stanowi wyraz 
wdzięczności za wieloletnią 
działalność, oddanie i  troskę 
o dziedzictwo kulturowe regio-
nu. Okazuje się, że już nawet 
poza granicami gminy Rudnik 
Zygmunt Kandora znany jest 
z  dbałości o  nasze zabytki sa-
kralne i  świeckie, a  zwłaszcza 
o pałac w Sławikowie.

Serdecznie gratulujemy 
oraz dziękujemy!!

Złota Odznaka dla Zygmunta Kandory



18BIULETYN INFORMACYJNY
Gmina

Gmina Rudnik zakupiła nowy namiot biesiadny  
na potrzeby organizowania gminnych imprez. Na-
miot jest duży, o wymiarach 40 m x 15 m i wysoko-
ści 3 m. Dach i  ściany wykonane są z  wytrzymałej 
plandeki PVC, konstrukcja aluminiowa. Namiot jest 
o tyle praktyczny, że nie jest konieczne składanie go 
w całości, ale można rozstawić pomniejszoną wersję 
– stosownie do potrzeb danej imprezy. 

Mamy namiot biesiadny!

Za nami etap gminny Ogólnopolskiego Turnieju 
Wiedzy Pożarniczej „Młodzież Zapobiega Pożarom”, 
który odbył się 31 marca 2025 r. w Urzędzie Gminy 
Rudnik pod patronatem Wójta Gminy Rudnik – Pio-
tra Rybki.  

Do udziału w tegorocznej edycji Turnieju na szcze-
blu gminnym zaproszone zostały dzieci i  młodzież 
- uczniowie szkół podstawowych z  terenu Gminy 
Rudnik w dwóch grupach wiekowych:

•	 I grupa - uczniowie szkół podstawowych, klasy 
I-IV,

•	 II grupa – uczniowie szkół podstawowych, kla-
sy V-VIII.

Do rywalizacji na szczeblu gminnym, przystąpiło 
6 uczniów – reprezentantów Szkoły Podstawowej 
w  Rudniku. Eliminacje prowadzone były w  formie 
testu pisemnego. 

Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarniczej „Mło-
dzież Zapobiega Pożarom” ma na celu populary-
zowanie przepisów i  kształtowanie umiejętności 
w zakresie ochrony ludności, ekologii, ratownictwa 
i ochrony przeciwpożarowej. W szczególności służy 
popularyzowaniu wśród dzieci i  młodzieży wiedzy 
ze znajomości przepisów przeciwpożarowych, zasad 
postępowania na wypadek pożaru, praktycznych 
umiejętności posługiwania się podręcznym sprzę-
tem gaśniczym, wiedzy na temat techniki pożarni-
czej, organizacji ochrony przeciwpożarowej, szeroko 
rozumianego ratownictwa oraz wiedzy z  zakresu 
bezpieczeństwa powszechnego, a także historii i tra-
dycji ruchu strażackiego.

Ze względu na tematykę Turnieju uczestnicy mu-
szą wykazać się wiedzą m.in. z zakresu chemii, fizyki 
i ochrony przeciwpożarowej, a w kolejnych etapach 
turnieju również umiejętnościami praktycznymi (np. 
udzielanie pierwszej pomocy). 

A oto wyniki klasyfikacji etapu gminnego:

GRUPA I – uczniowie szkół podstawowych  
(klasy I- IV):

I. Mikołaj Mrowiec

II. Paweł Mrowiec

GRUPA II- uczniowie szkół podstawowych  
(klasy V- VIII):

I. Kamil Sługa

II. Julia Nadachewicz

III. Nadia Grygutis

IV. Mateusz Mrowiec

Laureaci otrzymali gratulacje oraz nagrody z  rąk 
Wójta Gminy Rudnik, jak również życzenia sukce-
sów na kolejnych szczeblach Ogólnopolskiego Tur-
nieju.  

Zwycięzcom serdecznie gratulujemy i  ży-
czymy powodzenia w kolejnych etapach!

Gminne eliminacje do Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej 
rozstrzygnięte – znamy tegorocznych laureatów!
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Gmina Rudnik pozyskała dofinansowanie do modernizacji 
drogi transportu rolnego Sławików-Miejsce Odrzańskie

W piątek 23 maja br. w sali kolumnowej Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Śląskiego wice-
marszałek Grzegorz Boski oraz Marek Bieniek, prze-
wodniczący Komisji Rolnictwa i Terenów Wiejskich 
Sejmiku Województwa Śląskiego wręczyli umowy 
przedstawicielom samorządów na modernizację 
dróg dojazdowych do terenów wiejskich. W imieniu 
Gminy Rudnik umowę dofinansowującą na kwotę 
ponad 290 tys. zł odebrali zastępca wójta Tomasz 
Kruppa oraz skarbnik gminy Danuta Biczysko. W ra-
mach zadania inwestycyjnego gruntownej moder-
nizacji poddane zostanie 0,5 km drogi transportu 
rolnego pomiędzy sołectwem Sławików a Miejscem 
Odrzańskim.

Grunt to dobra droga
W  Urzędzie Marszałkowskim Województwa Ślą-

skiego wręczono umowy przedstawicielom samo-
rządów na modernizację dróg dojazdowych do 
terenów wiejskich. Dzięki bardzo dobrej współ-
pracy pomiędzy samorządami Powiat Raciborski 
wraz z Gminą Rudnik pozyskał środki w wysokości 
364.500,00 zł na realizację zadania na poprawę in-
frastruktury drogowej na terenach wiejskich - dro-
ga na Sławienko. Gminę Rudnik reprezentował za-
stępca wójta Tomasz Kruppa oraz skarbnik Gminy 
Rudnik Danuta Biczysko.

W  uroczystym przekazaniu umów uczestniczyli 
wicemarszałek Grzegorz Boski oraz Marek Bieniek, 

przewodniczący Komisji Rolnictwa i Terenów Wiej-
skich Sejmiku Województwa Śląskiego.

Umowa na termomodernizacje szkół
Podpisaliśmy umowę na termomodernizację 

szkół.  Przedsięwzięcie obejmuje kompleksową mo-
dernizację energetyczną dwóch szkół: w  Rudniku 
i  Grzegorzowicach. Umowę w  obecności zastępcy 
prezesa zarządu NFOŚiGW Józefa Matysiaka i posła 
Łukasza Tomasza Osmalaka podpisała dyrektor De-
partamentu Efektywności Energetycznej NFOŚiGW 
- Katarzyna Jastrzemska oraz wójt gminy Rudnik – 
Piotr Rybka. 

 Zakres prac w ramach umowy obejmuje m.in.:

•	 Prace termomodernizacyjne, m.in. docieplenie 
ścian zewnętrznych, wymianę drzwi czy moderni-
zację stolarki okiennej.

•	 Prace instalacyjne, jak np. modernizację instalacji 
c.o., modernizację instalacji c.w.u. i  przystosowa-
nie do pracy z pompą ciepła.

•	 Instalację PV – 15 kWp 

•	 Modernizację głównego źródła ciepła: montaż po-
wietrznej pompy ciepła o mocy 70 kW oraz bufora 
wraz z wymaganym osprzętem.

 Ale to nie wszystko!

W  ramach projektu przewidziano też działania 
edukacyjne i  promujące aktywność fizyczną, m.in.: 
warsztaty edukacyjne dla uczniów, przedszkolaków 
(dot. ZS-P w Rudniku), nauczycieli i innych pracow-
ników szkół na temat oszczędzania i  racjonalnego 
wykorzystania energii, efektów termomodernizacji 
budynków czy wpływu zużycia energii na środowi-
sko, interaktywne gry, zabawy i konkursy, promocję 
ekologicznych środków transportu, tj. rowerów - 
stacjonarne miasteczko ruchu drogowego: do nauki 
jazdy na rowerze i przepisów ruchu drogowego. 
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Spotkanie z Wojewodą Śląskim i Marszałkiem
W  dniu 5 sierpnia wspólnie z  Wójtem Gmi-

ny Nędza Leszkiem Pietraszem oraz Burmi-
strzem Gminy Kuźnia Raciborska Wojciechem 
Gdeszem Wójt Gminy Rudnik Piotr Rybka brał 
udział w  spotkaniach w  Urzędzie Wojewódz-
kim i Marszałkowskim w Katowicach z Panem 
Wojewodą Michałem Kopańskim oraz Panem 
Marszałkiem Grzegorzem Boskim. Tematy do-
tyczyły w szczególności poprawy infrastruktury 
drogowej i bezpieczeństwa na terenie naszych 
gmin. 

INWESTYCJE ZAKOŃCZONE W I i II KWARTALE 2025 R.
Budowa sieci kanalizacji 
sanitarnej i modernizacji 
sieci wodociągowej w Ga-
mowie

Inwestycja realizowana była 
na zasadzie „zaprojektuj i  wybu-
duj”. Inwestycję realizowała firma 
TRANSKOM BIAŁDYGA sp. z  o.o. 
Jaryszów. Umowa z  wykonawcą 
została podpisana w  paździer-
niku 2022 r., prace zakończono 
w czerwcu 2025 r. 

W ramach inwestycji wykonano 
sieć kanalizacji sanitarnej i wodo-
ciągowej przy ul. Modzurowskiej, 
Stawowej, Ogrodowej, Szkolnej, 
ul. Długiej (posesje 37-60) wraz 
z odtworzeniem nawierzchni dro-
gowych oraz montażem zbiorczej 
oczyszczalni ścieków zlokalizo-

wanej przy ul. Stawowej. Łącznie 
przyłączonych zostało do kanali-
zacji sanitarnej 56 budynków.

Całkowity koszt inwestycji: 
6.346.940,37 zł.

Kwota z dofinansowania Polski 
Ład: 4.744.110,00 zł.

Budowa świetlicy wiejskiej 
wraz z zagospodarowa-
niem terenu. PONIĘCICE

Umowa na roboty budowla-
ne została podpisana w kwietniu 
2024 r. Prace zakończono w maju 
2025 r. Świetlica została oddana 
do użytku. 

Całkowity koszt inwestycji: 
1.815.602,71 zł.

Dofinansowanie ze środków Pol-
ski Ład: 1.543.262,31 zł. 

Środki własne: 272.340,40 zł.
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INWESTYCJE W TRAKCIE REALIZACJI 
Budowa, rozbudowa i mo-
dernizacja infrastruktury 
kulturalnej i rekreacyjno - 
sportowej na terenie Gmi-
ny Rudnik

Inwestycję realizuje firma: 
Przedsiębiorstwo Wielobranżowe 
Leon Burdzik w formie „zaprojek-
tuj i wybuduj” od września 2024 r. 
W  ramach inwestycji należy wy-
konać następujące zadania:

•	 Odtworzenie stawu rekreacyj-
nego oraz modernizacja bo-
iska wraz z  infrastrukturą to-
warzyszącą w Rudniku

•	 Modernizacja boiska wraz 
z  infrastrukturą towarzyszącą 
w Grzegorzowicach

•	 Modernizacja boiska wraz 
z  infrastrukturą towarzyszącą 
w Gamowie

W  maju 2025 r. uzyskano po-
zwolenie na budowę boiska wraz 
z  infrastrukturą towarzyszącą 
w Gamowie. 

Planowane zakończenie robót 
budowlanych na tym boisku to 
wrzesień/październik 2025 r. Na 
pozostałych boiskach trwają pra-
ce projektowe. 

Budowa i modernizacja in-
frastruktury wodno – kana-
lizacyjnej na terenie Gminy 
Rudnik wraz z uwzględnie-
niem obiektów użyteczno-
ści publicznej i przebudo-
wa dróg dojazdowych oraz 
budowa infrastruktury 
towarzyszącej na osiedlu 
w Strzybniku

Umowa na roboty budowlane 
została podpisana we wrześniu 
2024 r. Wykonawcą robót jest fir-
ma BORBUD z Raciborza. Zakoń-
czenie prac zaplanowane jest na 
dzień 3 listopada 2025 r. Wyżej 
wymieniona inwestycja składa się 
z trzech zadań:

•	 Zadanie nr 1: Budowa zbiorni-
ka bezodpływowego na nie-

czystości ciekłe o  pojemności 
do 10 m³ w miejscowości Ligo-
ta Książęca i Sławików. 

•	 Zadanie nr 2 Budowa sieci wo-
dociągowej w Modzurowie.

•	 Zadanie nr 3 Budowa sie-
ci kanalizacyjnej sanitarnej 
z  przyłączami wraz z  lokalną 
oczyszczalnią ścieków w miej-
scowości Strzybnik.

Zagospodarowanie Zespo-
łu pałacowo – parkowego 
w Sławikowie - Etap 1

Roboty budowlane realizuje fir-
ma CELMAR z Bytomia, planowa-
ny termin zakończenia robót to 2 
luty 2026 r.		

Rewitalizacja i zagospoda-
rowanie przestrzeni pała-
cowo-parkowej w Sławiko-
wie

Prace wykonuje firma firma 
ASJ Hortus Spółka z o.o. z siedzibą 
w  Rudach, przewidywany termin 
zakończenia usługi 25.11.2025 r.

W ramach zadania przewidziano:
•	 Wycinkę 38 drzew;

•	 Karczowanie 122 pni;

•	 Cięcia pielęgnacyjne istnieją-
cych drzew;

•	 Zakup i  nasadzenie drzew 
i  krzewów ozdobnych liścia-
stych, iglastych i  żywopłoto-
wych około 1500 sztuk;

•	 Nasadzenie bylin i  krzewów 
róż - około 1500 sztuk;

Przebudowa drogi gmin-
nej ul. Zamkowa w miej-
scowości Łubowice
Inwestycję wykonuje firma Eko-
land z  Zabełkowa, planowany 
termin zakończenia inwestycji: 17 
września 2025 r. 

Całkowity koszt inwestycji: 
244.418,08zł.

   

Budowa hali wielofunkcyj-
nej w Gamowie- ETAP II 

Wykonawcą jest firma FACH 
BUD z Kietrza, umowa została za-
warta w dniu 27 czerwca 2025 r., 
planowane zakończenie robót to 
połowa grudnia 2025 r.

W  ramach zadania wykonane 
zostaną: roboty budowlane, robo-
ty sanitarne i roboty elektryczne.
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INWESTYCJE W TRAKCIE PRZYGOTOWANIA 
PROCEDURY PRZETARGOWEJ

W najbliższym czasie pla-
nujemy ogłosić przetargi 
na następujące zadania:

•	 Modernizacja drogi transportu 
rolnego w  Sławikowie w  kie-
runku na Miejsce Odrzańskie 
(FOGR);

•	 Modernizacja istniejącego pla-
cu zabaw w  Rudniku (inicjaty-
wa sołecka);

•	 Poszerzenie i  ulepszenie ofer-
ty turystycznej poprzez budo-
wę placu zabaw w Łubowicach 
(EUROREGION SILESIA);

•	 Budowa Krajowej Trasy Rowe-
rowej nr 3: Rudnik – Krzyżano-
wice Blue Velo (Fundusze Euro-
pejskie);

•	 Poprawa efektywności energe-
tycznej szkół na terenie Gminy 
Rudnik. Projekt obejmuje dwie 
placówki edukacyjne: Szkołę 
Podstawową w  Rudniku oraz 
Szkołę Podstawową w  Grzego-
rzowicach (Krajowy Plan Odbu-
dowy);

•	 Termomodernizacja obiektów 
użyteczności publicznej w Gmi-
nach Krzyżanowice, Krzanowi-
ce i Rudnik (Fundusze Europej-
skie);

•	 Odnawialne źródła energii 
w budynkach użyteczności pu-
blicznej na terenie Gminy Krza-
nowice i Gminy Rudnik (Fundu-
sze Europejskie);

Gmina Rudnik aktywnie się-
ga po środki zewnętrzne, które 
pozwalają realizować zarówno 
duże inwestycje infrastruktural-
ne, jak i  projekty wspierające lo-
kalne społeczności. W 2024 i 2025 
roku przygotowano i  złożono 
szereg wniosków o dofinansowa-
nie, z  których część już uzyskała 
wsparcie, inne są w trakcie oceny, 
a  kolejne zostaną złożone w  naj-
bliższych miesiącach. Dzięki temu 
mieszkańcy gminy mogą spodzie-
wać się wielu pozytywnych zmian 
w  zakresie dróg, infrastruktury 
społecznej, efektywności energe-
tycznej oraz turystyki.

Nie mniej istotne są projekty, 
które obecnie przechodzą ocenę 
formalną i merytoryczną. Są to m. 
in.:

•	 Montaż lamp solarnych na tere-
nie gminy, co poprawi bezpie-
czeństwo i wpisze się w strate-
gię oszczędzania energii.

•	 Termomodernizacja budynku 
Urzędu Gminy Rudnik, dzięki 
czemu urząd stanie się bardziej 
energooszczędny i  przyjazny 
środowisku.

•	 Poprawa infrastruktury w  Ga-
mowie – ocieplenie hali spor-
towej wraz z  zagospodarowa-
niem otoczenia.

•	 Konserwacja murów przy Pa-
łacu w  Sławikowie w  ramach 
projektu „Otoczmy się histo-
rią”, a  także remont spichlerza 
w Sławikowie, który ma stać się 

nowym zapleczem turystycz-
no-kulturalnym gminy.

•	 Przebudowa ul. Strażackiej 
w  Sławikowie – wniosek jest 
w  trakcie aplikowania, a  reali-
zacja inwestycji planowana jest 
na 2026 rok.

Gmina Rudnik nie zwalnia 
tempa i przygotowuje ko-
lejne projekty.

Do końca września zostanie zło-
żony wniosek dotyczący moder-
nizacji parku w Sławikowie. W ra-
mach inwestycji planowane jest 
wzbogacenie przestrzeni o  ele-
menty małej architektury, altanę, 
stojaki rowerowe oraz nowe kosze 
na śmieci. Będzie to miejsce inte-
gracji i odpoczynku dla mieszkań-
ców, a także atrakcyjny punkt na 
turystycznej mapie gminy.

Rok 2025 to czas intensywnych 
działań inwestycyjnych w Gminie 
Rudnik. Projekty dotyczące infra-
struktury drogowej, edukacyjnej, 
turystycznej oraz energetycznej 
wpisują się w  strategię zrówno-
ważonego rozwoju i  podnosze-
nia jakości życia mieszkańców. 
Dzięki skutecznemu sięganiu po 
fundusze zewnętrzne gmina nie 
tylko realizuje bieżące potrzeby, 
ale także inwestuje w przyszłość – 
budując nowoczesną, bezpieczną 
i  atrakcyjną przestrzeń do życia 
i wypoczynku.

REMONTY REALIZOWANE NA TERENIE GMINY RUDNIK 
•	 montaż kotła gazowego w budynku Urzędu Gmi-

ny Rudnik;

•	 wymiana kotła na eko groszek w  świetlicy wiej-
skiej w Ligocie Książęcej;

•	 powstają nowe przystanki autobusowe:

w Brzeźnicy na osiedlu (Brzozówka);

w  Łubowicach przy Centrum Josepfa von Eichen-
dorffa;

•	 planowana wymiana przystanków autobusowych 
w miejscowościach Lasaki, Modzurów, Szonowice 
oraz Czerwięcice:

•	 Zabezpieczenie spękań nawierzchni boiska przy 
ZSP Rudnik (remont) (oczyszczenie, impregnacja, 
zabezpieczenie)

•	 Awaryjny remont drogi gminnej wewnętrznej zlo-
kalizowanej w Strzybniczku.
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REMONTY ZREALIZOWANE 
NA TERENIE GMINY RUDNIK 

•	 Wykonano remont drogi 
gminnej wewnętrznej zlokali-
zowanej przy ul. Przemysłowej  
w  Rudniku (ułożenie starych 
płyt betonowych na odcinku 311 
mb) 

Kwota wykonanego zadania: 
41.210,00 zł;

•	 Wykonano remont drogi 
gminnej wewnętrznej zlo-
kalizowanej przy ul. Polnej 
w Strzybniku (ułożenie starych 
płyt betonowych na odcinku 
235 mb)

Kwota wykonanego zadania: 
39.852,00 zł;

•	 Remont ul. Arcybiskupa Gaw-
liny w  Rudniku – naprawa na-
wierzchni – 86 mb (frezowanie, 
wykonanie nakładki asfaltowej)

•	 Remont ul. Cisza w Rudniku – 
naprawa nawierzchni – 279 mb 
(frezowanie, wykonanie nakład-
ki asfaltowej i poboczy z  tłucz-
nia)

•	 Remont ul. Krętej w Lasakach – 
utwardzenie nawierzchni tłucz-
niem na odcinku 82 mb

Kwota wykonanego zadania: 
20.500,00 zł;

•	 Utwardzenie parkingu przy bu-
dynku Urzędu Gminy Rudnik

Kwota wykonanego zadania: 
14.789,04 zł

•	 Wymiana uszkodzonych płyt 
betonowych w  Szonowicach 
przy ul. Wygon 

•	 Remont wewnętrznych scho-
dów granitowych w  budynku 
Urzędu Gminy Rudnik 

•	 Utwardzenie tłuczniem ul. Klo-
nowej w  Rudniku na odcinku 
110 mb 

Kwota wykonanego zadania: 
35.000,00 zł;

•	 Modernizacja nawierzchni bo-
iska przy ZSP Grzegorzowice 
pow. 400 m2

Kwota zrealizowanego zadania: 
110.700,00 zł

•	 Wymiana pokrycia dachowego 
w świetlicy wiejskiej w Czerwię-
cicach;

•	 Remont Sali przedszkolnej 
w Gamowie.



25BIULETYN INFORMACYJNY
Z życia sołectw

ŁUBOWICE

Skarby w Łubowicach

W Łubowicach od ponad dwóch 
tygodni studenci prowadzą kolej-
ny sezon wykopalisk pod kierun-
kiem Michała Mazura z  Uniwer-
sytetu Jagiellońskiego, Zakładu 
epoki brązu Instytutu Archeologii. 
Badania prowadzono na pradzie-
jowym grodzisku kultury łużyc-
kiej nad Odrą. To największa tego 
typu warownia w  Polsce i  jedna 
z  największych w  Europie, któ-
rej wały do dziś można zobaczyć 
wokół starej części wioski. Obec-
ny sezon wykopalisk, jest nie tyl-
ko kolejnym etapem poznawania 
pradziejowych dziejów regionu, 
ale również elementem edukacji 
młodych archeologów od pierw-
szego do trzeciego rocznika Insty-
tutu. Odkryto ślady palenisk, sko-
rupy naczyń, ozdoby z  brązu, czy 
drobne części narzędzi. Była też 
okazja dla chętnych studentów 
zwiedzania zespołu parkowo-pa-

łacowego w Sławikowie. Z zainte-
resowaniem przyglądali się odbu-
dowie pałacu i  renowacji parku, 
szczególną uwagę zwracając na 
miejsce przy mauzoleum, gdzie 
chowano rodzinę von Eickstedt. 
4 września młodych adeptów ar-
cheologii odwiedził prof. Jan Cho-
chorowski, który od połowy XX 
wieku zajmuje się w Łubowicach 
badaniem pradawnego grodzi-
ska. Do najbardziej znanych ba-
dań wykopaliskowych Profesora 
można z  pewnością wymienić: 
badania kompleksu stanowisk 
z  wczesnej epoki żelaza w  miej-
scowości Mielniki, badania wie-
lokulturowego osiedla w  Korni-
cach, ale też badania kompleksu 
stanowisk Łubowice-Brzeźnica 
w  tym grodzisko i  cmentarzysko 
ciałopalne.

Studenci zapowiadają powrót 
do Łubowic już niebawem. 

RUDNIK

Gminne Obchody Dnia Strażaka 

W dniu 7 czerwca w Ochotniczej Straży Pożarnej w Rudniku od-
były się już po raz kolejny Gminne Obchody Dnia Strażaka. Była to 
wspaniała okazja, aby podziękować Wszystkim Druhnom i Druhom 
z Gminy Rudnik za pomoc, wsparcie i zaangażowanie. 

Wielkie podziękowania dla Organizatorów - OSP Rudnik!

Kolejny paczkomat 
w gminie Rudnik sta-
nął w Rudniku obok 

hali sportowej
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PONIĘCICE

Parking wyremontowany
Zakończony został remont parkingu obok kaplicy 

w  Ponięcicach! Dzięki wspólnej inicjatywie miesz-
kańców oraz Urzędu Gminy Rudnik udało się całko-
wicie odnowić dotychczasowy parking.

Nowa świetlica w Ponięcicach
W dniu Dożynek Gminnych 

w Ponięcicach dn. 7 września 
miała miejsce ceremonia po-
świecenia i  oficjalnego prze-
kazania mieszkańcom nowej 
świetlicy w Ponięcicach.  Wię-
cej na stronie 35.

Odnowiona kapliczka
Mieszkańcy Ponię-

cic odnowili swoją 
kapliczkę św. Jana 
Nepomucena, za-
chowując nietypo-
wy rys Boga Ojca 
na frontowej ścianie 
kapliczki. Warta zo-
baczenia kapliczka 
znajduje się w  sa-
mym środku wioski. 

CZERWIĘCICE

Nowy dach na świetlicy
Zakończyły się prace związane z  remontem da-

chu świetlicy wiejskiej w Czerwięcicach. 

Nowe pokrycie dachowe poprawi bezpieczeń-
stwo budynku, zabezpieczy go przed wilgocią 
i deszczem, a także sprawi, że świetlica zyska nowy, 
estetyczny wygląd.

LASAKI

Mieszkańcy odnowili Krzyż

Krzyż przydrożny z postacią Chrystusa Króla na postumencie z ni-
szą, w której stoi figura św. Jana Nepomucena w Lasakach z 1861 roku 
ufundowany przez mieszkańców wioski, którego cokół wykonany 
z  białego marmuru identycznego jak schody pałacu w  Sławikowie 
rodzą pytanie, czy fundatorem marmuru był Adalbert von Eicstedt, 
pan pałacu w Sławikowie. Wielkie podziękowania dla mieszkańców 
Lasaków za zaangażowanie i ofiarność w odnowieniu krzyża.
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GRZEGORZOWICE

Grzegorzowice w raciborskim Pływadle
No i stało się!  Wszystkie nasze eki-

py zostały wyróżnione!

Monopoly z  Grzegorzowic dzięki 
dopracowanym detalom zajęło Ex 
aequo 1. miejsce z  Arką Chrobrego 
i Zamkiem Milenium Odrzańskie Le-
bry i Grzegorzowicka Przystań zdoby-
ły wyróżnienia — cieszymy się że ich 
trud został doceniony!!!! Uczestnicy 
zgodnie twierdzą, że najlepsza nagro-
da to zabawa i integracja, która trwa-
ła przez całą trasę spływu! 

Odrzańskie Lebry zbudowali Pły-
wadło na wzór koparki Liebherr. Naj-
większym wyzwaniem okazało się za-
projektowanie ruchomego ramienia 
– tak, aby każdy jego element się po-
ruszał i  cała konstrukcja koparki mo-
gła się obracać. Poza dobrą zabawą, 
ekipa chce zwrócić uwagę na koniecz-
ność budowy zbiornika Kotlarnia. Dla-
tego druga część ich pływadła przed-
stawiała model zapory czołowej wraz 
z tamą. Cała konstrukcja miała 12 me-
trów długości, 3 metry szerokości i  4 
metry wysokości. Załoga brała udział 

w  Pływadle już po raz dziewiąty. 
Tworzą ją mieszkańcy Grzegorzo-
wic, Łubowic, Brzeźnicy i Łan.

Kolejna ekipa z  Grzegorzowic 
płynęła po raz trzeci i  stworzy-
ła pływającą grę planszową Mo-
nopoly - edycja limitowana Kę-
dzierzyn Koźle na cześć 50-lecia 
miasta. Na planszach są najważ-
niejsze miejsca K-K, jest bezpłatny 
parking, więzienie, kasa społecz-
na i  szansa. Pływający świat po-
pularnej gry tym razem na naszej 
Odrze. Trzecia ekipa postawiła na 
dobrą zabawę i  stworzyła ogró-
dek piwny. Na etykietach złotego 
trunku widnieje Viadrus i Chrobry, 
a nazwa złocistego trunku nawią-
zuje to pochodzenia ekipy – Grze-
gorzowice!!! Pozostali członkowie 
to mieszkańcy Lasak i Łubowic.

Dziękujemy wszystkim, którzy 
kibicowali, pomagali i  tworzyli 
z nami tę niesamowitą atmosferę. 
Razem możemy wszystko!

				    P.M.

Podsumowanie sezonu 2024/25 LKS Grzegorzowice 
Sezon 2025/24 w B Klasie podokręg Racibórz LKS 

Grzegorzowice zakończył na pierwszym miejscu 
w  dość pewny sposób, gwarantując sobie mistrzo-
stwo na 3 kolejki przed zakończeniem rozgrywek. 
Zespół zgromadził aż 78 punktów w 30 spotkaniach, 
odnosząc 25 zwycięstw, notując 3 remisy i  pono-
sząc jedynie 2 porażki. Imponujący bilans bramko-
wy 117:24 pokazuje nie tylko siłę ofensywną drużyny, 
ale także solidną i skuteczną grę w obronie. Na wła-
snym stadionie LKS Grzegorzowice był niemal nie 
do pokonania – 12 zwycięstw i tylko jeden remis mó-
wią same za siebie. Równie dobrze drużyna radziła 
sobie na wyjazdach, zdobywając 13 wygranych i tra-
cąc punkty jedynie w nielicznych meczach. Królem 
strzelców został nasz zawodnik Jakub Krybus, który 
zdobył łącznie 47 bramek.

Ten sukces to efekt ciężkiej pracy piłkarzy, którzy 
w  każdym meczu pokazali ogromną determinację 
i wolę walki. Warto podkreślić, że skład tworzą piłka-
rze w głównej mierze młodzi i miejscowi.

To również zasługa naszych kibiców, którzy wspiera-
li zespół w każdym spotkaniu na własnym boisku, jak 
i  dalekich wyjazdach. Ich obecność i  doping dawały 
zawodnikom dodatkową energię i motywację do gry.

Awans to nie tylko sportowy sukces, ale także po-
wód do dumy całej społeczności Grzegorzowic. Dru-
żyna jest gotowa, by z  takim samym zaangażowa-
niem reprezentować gminę na wyższym szczeblu 
rozgrywek.

Podziękowania należą się również sponsorom za 
pomoc i wsparcie, bez których ten sukces nie byłby 
możliwy.

Wielkie podziękowania i  gratulacje dla całego 
sztabu trenerskiego i zarządu klubu.

					     Gratulacje!

						      T.G.
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Remont  
Kapliczki

Spływ sołecki

Aktualności Klubu DĄB Brzeźnica

Kapliczka św. Nepo-
mucena w  Grzegorzo-
wicach już na ukoń-
czeniu. Remont to nie 
tylko zabezpieczanie 
ścian przed wilgocią, 
czy naprawa dachu i sy-
gnaturki, ale to również 
odnowienie drewnianej 
XIX wiecznej figury Jana 
Nepomucena, polega-
jącej na odrobaczeniu, 
wyczyszczeniu i  malo-
waniu. Zaangażowanym 
i  ofiarnym mieszkańcom Grzegorzowic składamy 
wielkie podziękowania.

Integracja to podstawa – 
a  w  Grzegorzowicach wiemy 
o tym doskonale!

Tym razem spotkaliśmy się na 
sołeckim spływie kajakowym, 
który zakończył się wspólnym 
ogniskiem. W  wydarzeniu wzięło 
udział blisko 80 osób – atmosfera 
była wyjątkowa!

Najliczniej stawili się ci, na któ-
rych zawsze można liczyć przy or-
ganizacji wydarzeń w naszej miej-
scowości. To właśnie dzięki Wam 
tworzy się prawdziwa wspólnota 
i  siła, która cementuje nasze so-
łectwo.

Podczas spotkania ustaliliśmy 
także termin dożynek gminnych 
2026, których gospodarzem będą 
Grzegorzowice. Świętować bę-
dziemy 21–23 sierpnia.

• Piątek – zabawa taneczna,
• Sobota – dożynki gminne,
• Niedziela – pełna energii Bam-
berparty!

Sołtys składa serdeczne podzię-
kowania za liczny udział, ogromne 
zaangażowanie i  wspólnie spę-
dzony czas.

Pamiętajcie – sołtys tyle może, 
ile wieś mu dopomoże!

			   P.M.

12 kwietnia 2025- Krzysztof Ołenczyn- nasz trener 
klubowy oraz Trener Kadry Narodowej Juniorów 
w zapasach został Prezesem Śląskiego Związku Za-
paśniczego. Z  ogromną radością informujemy, że 
Krzysztof Ołenczyn został Prezesem Śląski Związek 
Zapaśniczy 

To wyjątkowe wyróżnienie i  dowód uznania dla 
jego wieloletniego zaangażowania oraz pasji do 
sportu. 

Gratulujemy i życzymy wielu sukcesów na nowym 
stanowisku oraz dalszych osiągnięć w pracy prezesa 
oraz pracy trenerskiej.

26-27 kwietnia- Mistrzostwa 
Polski Juniorek w Siedlcach:
•	 Emilia Świerczewska V-ce Mistrzy-

nią Polski w kat do 57 kg

2-4 maja Ogólnopolska Olimpiada Młodzieży- 
Mistrzostwa Polski Kadetek i Kadetów- Su-
wałki:
•	 Emilia Strachota- II Miejsce w kat do 46 kg

•	 Dawid Matusz V miejsce do 60 kg

•	 Oliwier Orzechowski- VIII do 60 kg

Z życia sołectw

Paczkomat w Grzegorzowicach 
 W  Grzegorzowicach przy budynku Przedszkola 

na ul. Powstańców Śl. 32  stanął nowy paczkomat

BRZEŹNICA
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23-24 maja Mistrzostwa Polski Seniorów i Se-
niorek: 

Ogromny sukces sportowców z Dębu! 

Najważniejsze ogólnopolskie zawody seniorskie 

•	 Agata Walerzak kat 50 kg Złoty medal Agata była 
faworytką turnieju i udowodniła swoją dominację 
w tej kategorii

•	 Patryk Ołenczyn kat 70 kg Srebrny medal. Patryk 
mimo poważnej kontuzji barku pokazał bardzo do-
bry styl, gratulujemy i życzymy szybkiego powrotu 
do pełnego zdrowia 

•	 Kamila Kasprów kat 53 kg Brązowy medal. Kami-
la dopiero rozpoczyna seniorską drogę i medal na 
tych Mistrzostwach to świetny wynik 

•	 Patryk Gołuchowski postanowił wystartować na 
Mistrzostwach po długiej przerwie i  ostatecznie 
zajął 19 miejsce, dziękujemy za chęci i odwagę , Pa-
tryk dodatkowo rozwija swój talent trenerski w na-
szym klubie, z czego też jesteśmy dumni. 

6 czerwca- V Międzynarodowy Turniej Ziemi 
Krapkowickiej:
•	 I m. 	  Karolina Wanke

•	 I m. 	  Julia Janusz

•	 II m. 	 Amelia Janusz

•	 III m.  Maja Czogała

•	 III m.  Paulina Iskra 

•	 III m.  Blanka Fojcik

•	 V m. 	 Paulina Kurek

•	 V m. 	 Aleksandra Ostrowska 

Uczennice SP w Grzegorzowicach- Amelia Janusz,  
Julia Janusz, Paulina Kurek, Paulina Iskra, Maja Czogała

7  Czerwca- Małopolska Liga Zapaśnicza Su-
mmer Cup- Wieliczka
•	 I m. 	 Karolina Wanke

•	 I m. 	 Blanka Fojcik

•	 III m. Paulina Iskra

•	 III m. Julia Janusz

•	 III m. Amelia Janusz

•	 III m. Paulina Kurek

•	 III m. Natalia Rudnicka

Mistrzostwa Europy do lat 15 w Caorle (Włochy)- 
24-27.06 . Bardzo dobrze zaprezentował się Dawid 
Matusz (obecny Mistrz Polski do lat 15), który w swo-
im debiucie na tak ważnej imprezie zajął 8 miejsce. 
W jego kategorii startowało 24 zawodników. 

Międzynarodowy Turniej Grand  
Prix of Spain- 2-5 lipca
•	 Agata Walerzak 1 miejsce 

Agata w  świetnym stylu pokonała Kanadyjkę, 
Hiszpankę i reprezentantkę Wenezueli wygrywając 
rywalizację w tym prestiżowym Turnieju Międzyna-
rodowym.

Ogólnopolskie Igrzyska Krajowego Zrzeszenia LZS 
w zapasach Kadetów styl wolny i Kadetek:

•	 I m. Oliwier Orzechowski kat 60 kg

•	 III m. Dawid Matusz kat 60 kg

•	 III m. Aleksandra Ostrowska kat 57 kg

Zapraszamy wszystkie dzieci do udziału w trenin-
gach ogólnorozwojowych z  elementami zapasów. 
Szczegóły w siedzibie klubu od pon. do pt. w godz. 
17-19 lub pod nr telefonu 501 442 154

Z życia sołectw
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SŁAWIKÓW

Prace przy ścieżkach  
do mauzoleum

Trwają dalsze prace nad budową ścieżek pro-
wadzących do Mauzoleum w sławikowskim Parku 
jako etap 1. To ważny krok, który nie tylko poprawi 
dostępność tego wyjątkowego miejsca, ale także 
podkreśli jego historyczny i kulturalny charakter.

Ścieżki zostaną 
wykonane zgodnie 
z  zaleceniami Kon-
serwatora zabytków 
z trwałych i estetycz-
nych materiałów, 
dzięki czemu w pełni 
wpiszą się w otocze-
nie parku. Chcemy, 
by spacer do mau-
zoleum był jeszcze 
przyjemniejszy i bez-
pieczniejszy – zarów-
no dla mieszkańców, 
jak i gości odwiedza-
jących naszą Gminę. 
Dzięki tej inwesty-
cji sławikowski Park 
stanie się jeszcze 
bardziej przyjazną 
przestrzenią do od-
poczynku, refleksji 
i  obcowania z  histo-
rią.

Kolejny paczkomat w gminie 
Rudnik stanął w Sławikowie 

obok OSP 

Odnowiony krzyż
W Sławikowie przy ulicy Słowackiego, na skraju 

wioski, dzięki Panu Eugenowi Pypetz i  Panu Je-
rzemu Słudze odnowiony został krzyż z  piaskow-
ca z  Matką Boską Bolesną, których fundatorem 
były w  1902 roku ro-
dziny Czerny i  Kusi-
dło. W  czasie działań 
wojennych 1945 roku 
krzyż został ostrzela-
ny, a  w  2013 roku od-
nowiony. W  tym roku 
wykonano gruntowną 
renowację, ogrodzono 
i  umieszczono tablicę 
z  informacją o  historii 
krzyża. O samym krzy-
żu napiszemy osobno, 
bo jego historia to opo-
wieść warta opowie-
dzenia.

Sławików kolejny raz na mapie 
Festiwalu Górnej Odry

28 czerwca na terenie przypałacowym w  Sławi-
kowie odbyła się „Wyprawa po zaczarowany gwiz-
dek Misia Colargola”!  Impreza nie tylko dla dzie-
ci, ale wręcz całych rodzin. Uczestniczyło w  grze, 
a właściwie spacerze po parku, wśród warsztatów 

muzycznych i  two-
rzenia instrumen-
tów stu uczestników. 
A  „Szara Dama” sła-
wikowskiego pałacu 
gościła, przybyłych 
w ramach zlotu, mo-
tocyklistki i  motocy-
klistów. Mieli okazję 
wziąć udział w  przy-
gotowanych dla nich 
konkurencjach jak 
rzut butem moto-
cyklowym do miski, 
biegać z  zapaloną 
świecą czy podnosić 
ciężarek na czas. Ob-

darowani nagrodami obiecali, że wrócą. Festiwal 
zakończył koncert dzieci i  młodzieży Państwowej 
Szkoły Muzycznej w Raciborzu.

Z życia sołectw
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Vaterland w Sławikowie
Nowy film Pawła Pawlikowskie-

go to historyczny dramat „Vater-
land”. Produkcja, której światowa 
premiera planowana jest na 2027 
rok, to ekranizacja powieści Col-
ma Tóibína „Czarodziej”, opowia-
dająca o  życiu pisarza Thomasa 
Manna. Scenariusz napisali Paweł 
Pawlikowski i Henk Handloegten, 
a za zdjęcia odpowiada Łukasz Żal.  
Za produkcję odpowiada Edward 
Berger, nagrodzony Oscarem za 
„Na Zachodzie bez zmian”, a  sce-

nariusz powstał we współpracy 
Pawlikowskiego z  Henkiem Han-
dloegtenem, współtwórcą serialu 
„Babylon Berlin”.  Film ukaże prze-
łom lat 40. i 50. XX wieku. Zdjęcia 
do filmu odbywały się i nadal trwa-
ją w różnych miejscowościach na 
Dolnym Śląsku i  w  Bielsku-Białej. 
Ale najważniejsze, że również pa-
łac w  Sławikowie był miejscem 
kręcenia zdjęć do filmu. Ekipa fil-
mowa i  to wszystko co działo się 
w sierpniu i na początku września 

przyciągało licznych ciekawskich 
nie tylko z okolicy, ale też z innych 
miejsc Polski.  Film to kolejny ele-
ment promocji pałacu, ale także 
wykonane prace na potrzeby filmu 
finansowane przez producentów, 
jak chociażby wyczyszczenie z sa-
mosiejek na murach, czy wyczysz-
czenie części ogrodu przy murze 
pałacu. Zostaje też pamiątka po 
filmie – pomnik Goethego na pla-
cu honorowym pałacu - wyznacz-
nik kolejnego kawałka dziejów 
pałacu i  samego Sławikowa. Po-
mimo ruiny okazuje się, że pałac 
to marka znana w Polsce, a dzięki 
filmowi może i gdzieś dalej. 

VI Zlot Pojazdów Zabytkowych
Pałac w Sławikowie  po raz szó-

sty był miejscem spotkania miło-
śników zabytkowej motoryzacji. 6 
lipca 2025 roku odbył się organizo-
wany przez Fundację Gniazdo VI 
Zlot Pojazdów Zabytkowych. Zlot 
na stałe wpisał się w kalendarz nie 
tylko gminnych, ale też regional-
nych imprez, przyciągając  pasjo-
natów z całego regionu, jak i gości 
całego Górnego Śląska z  Czech 
i  Niemiec. Można było podziwiać 
pojazdy od klasycznych samocho-
dów osobowych, przez motocykle 
i motorowery, aż po stare maszyny 
i ciągniki rolnicze. Tradycyjnie Zlot 

rozpoczęto przejazdem zabytko-
wych aut i motocykli ulicami Sła-
wikowa.  Fundacja zadbała rów-
nież o inne atrakcje jak chociażby 
strefa gastronomiczna, muzyka 
na żywo oraz konkursy z nagroda-
mi dla właścicieli na najpiękniej-
sze i najlepiej zachowane pojazdy.  
Zwycięskie pojazdy nagrodzono: 
niebieskiego Volkswagena Car-
mana w  kategorii samochodów, 
czerwoną Javę z przyczepką (mo-
tocykl), niebieskiego Komara (mo-
torower) oraz Lamborghini (cią-
gnik rolniczy).  Wszystkich witał 
przed pałacem baron z małżonką. 

STRZYBNIK

Kanalizacja 
w Strzybniku

W  Strzybniku na 
osiedlu są prowadzo-
ne prace związane 
z  budową kanalizacji 
sanitarnej. 

Z życia sołectw

Modernizacja  
kuchni

W  świetlicy wiej-
skiej zmodernizowa-
no kuchnię: pomiesz-
czenie odmalowano 
i  wstawiono nowe 
meble kuchenne.
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Z życia sołectw

GAMÓW

LKS GAMÓW W LIDZE OKRĘGOWEJ!!!
Piłkarze LKS Gamów znów dali powód do dumy całej miejsco-

wości. Rok temu świętowali awans do A klasy, a teraz – idąc za 
ciosem – udało im się wywalczyć kolejną promocję, tym razem 
do ligi okręgowej. Nie przyszło to jednak łatwo, bo o wszystkim 
zadecydowały emocjonujące baraże. Drużyna pokazała jednak 
charakter i do samego końca walczyła o swoje marzenia, co za-
kończyło się pełnym sukcesem.

Na ten awans zapracowali przede wszystkim zawodnicy, tre-
ner oraz kierownictwo klubu, a doping wiernych kibiców dodat-
kowo niósł zespół w najtrudniejszych momentach. Teraz przed 
Gamowem nowe wyzwania i  rywale z  wyższej półki, ale jedno 
jest pewne – ten zespół potrafi walczyć i  pisać piękną historię 
lokalnego futbolu. 

						      M.N.

Festyn DFK
11 maja odbył się festyn w ramach obchodów 35 le-

cia Koła DFK w Gamowie

Modernizacja boiska
Trwają prace modernizacyjne na boisku LKS w Ga-

mowie.
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Z życia sołectw

MODZURÓW

Drabko ku Esie
17 maja w  Modzurowie, ale też 

Jastrzębiu i  częściowo Krowiar-
kach,  Iwona Fojcik z  innymi pa-
sjonatami biegania zorganizowali 
bieg „Drabko ku Esie”. Pomimo 
wiatru i deszczu uczestnicy ukoń-
czyli rywalizację i  odbierali pu-
chary na podium. Bieg odbył się 
na dystansie 10 kilometrów oraz 
marsz nordic walking - około 6 ki-
lometrów.

Organizowany po raz pierwszy 
bieg i marsz spotkały się z zainte-
resowaniem zarówno mieszkań-
ców Modzurowa, jak i gości spoza 
sołectwa. 

W  marszu nordic walking naj-
lepszy wynik osiągnął Artur Ryś, 
który pokonał trasę w  czasie 
46:13,64. W  kategorii kobiet naj-
szybsza była Urszula Gilge z  cza-
sem 50:37,57. W  kategoriach 
wiekowych triumfowali: Żaneta 
Niestrój (K16) – 58:12,68, Katarzyna 
Antczak (K30) – 52:31,90 oraz Anna 
Machnik (K50) – 54:06,00. Wśród 
mężczyzn na podium stanęli 
także Tomasz Marcinek (M30) – 
50:37,16 oraz Eugeniusz Węgrzyk 
(M50) – 47:56,65.

W  biegu na 10 km zwyciężył 
Alan Żandarski z czasem 38:40,15. 
Wśród kobiet najszybsza była 
Marie Hlavacova, która osiągnę-
ła wynik 51:12,54. W  kategoriach 
wiekowych najlepsze czasy zano-
towali: Jennifer Chałupińska (K16) 
– 1:08:20,96, Bożena Furgol (K30) 

– 1:28:07,51, Bernadeta Gach (K40) 
– 1:08:20,99 oraz Bożena Walaszek 
(K50) – 1:10:11,54. Wśród mężczyzn 
na podium znaleźli się także Pa-
trick Tulec (M16) – 1:04:07,62, Kamil 
Dziok (M30) – 42:35,47, Krzysztof 
Czekała (M40) – 40:06,22, Adam 
Nosal (M50) – 48:16,96 oraz Cze-
sław Gil (M60) – 1:06:27,26

10 maja OSP w Gamowie obchodziło 100 lecie swojej formacji 
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Dożynki sołectw Gminy Rudnik

Dożynki w Łubowicach

Dożynki w Gamowie

Dożynki w Jastrzębiu

Dożynki w Rudniku

Dożynki w Łubowicach

Dożynki w Gamowie

Dożynki w Jastrzębiu

Dożynki w Rudniku
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Dożynki Gminne w Ponięcicach 
W niedzielę, 7 września, w Gminie Rudnik odbyły 

się gminne dożynki. Gospodarzem wydarzenia było 
sołectwo Ponięcice, na czele z sołtysem wsi Agniesz-
ką Danielczyk, starostami dożynek Iwoną i Łukaszem 
Stępińskimi,  radą sołecką oraz radnym gminnym 
Sebastianem Jaroszem. Świętowanie rozpoczęło 
się polową mszą świętą o  godzinie 11:00. Po Mszy 
Świętej Dziękczynnej ksiądz Rafał Rusin poświęcił 
nowo wybudowaną świetlicę wiejską, boisko i plac 
zabaw oraz otoczenie samej świetlicy. Świetlica była 
wyczekiwana przez mieszkańców przez wiele lat, 
w ich imieniu zabiegała o to sołtys Renata Stępińska 
i radny Artur Osak. Ich starania kontynuowała sołtys 
Agnieszka Danielczyk i  radny Sebastian Jarosz. Te-
raz w Ponięcicach będzie miejsce, w którym będzie 
można organizować zebrania wiejskie, spotkania in-
tegracyjne czy uroczystości rodzinne. Boisko już jest 
użytkowane przez młodzież tworzącą nieformalny 
klub sportowy. Swoje miejsce znalazło też Koło Go-
spodyń Wiejskich „Wioskowe Trio”, miejsce z dobrze 
wyposażonym zapleczem kuchennym, gdzie będą 
mogły przygotowywać swoje wyjątkowe specjały 
kulinarne znane przecież od lat nie tylko w  naszej 
gminie. W  korowodzie przez wieś przejechały cią-
gniki, kombajny i inne pojazdy, ozdobione w duchu 

Dożynki sołectw Gminy Rudnik

Dożynki w Sławikowie

Dożynki w Szonowicach

Dożynki w Sławikowie

Dożynki w Szonowicach
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dożynkowym. Korowód stał się nie tylko atrakcją 
dla zgromadzonych widzów, lecz także symbolicz-
nym hołdem dla pracy rolników, bez których trudów 
i poświęcenia trudno byłoby mówić o urodzajnych 
plonach i bezpieczeństwie żywnościowym. O godzi-
nie 15:30 nastąpiło oficjalne rozpoczęcie dożynek. 
Dożynki otworzył wójt Gminy Rudnik wraz z  sołty-
sem wsi Ponięcice. Głos zabrali również zaproszeni 
goście. Wśród nich byli II Wicewojewoda Śląski Mi-
chał Kopański, poseł na Sejm Łukasz Osmalak, wi-
ceburmistrz Gminy Kuźnia Raciborska Sabina Chro-
boczek-Wierzchowska Wierzchowska oraz Kamil 
Pawlik, reprezentujący posła Pawła Jabłońskiego. 
Po przemówieniach władz samorządowych i  orga-
nizatorów nadszedł czas na wybór najpiękniejszej 
korony dożynkowej, a następnie na część artystycz-
no-degustacyjną. Na scenie i  wokół niej królowała 
muzyka, śpiew, a przede wszystkim stoły uginające 
się od specjałów przygotowanych przez miejscowe 
Koła Gospodyń Wiejskich. Zabawa trwała do póź-
nych godzin nocnych. 

Dożynki Gminne

GAZ-SYSTEM jest spółką strategiczną dla polskiej gospodarki. Odpowiada za przesył gazu ziemnego, zarządza najważniejszymi gazociągami w  Polsce 
i  podmorskim gazociągiem Baltic Pipe. Jest właścicielem i  operatorem Terminala LNG w  Świnoujściu, a  także właścicielem Gas Storage Poland – spół-
ki pełniącej funkcję operatora magazynów gazu ziemnego. GAZ-SYSTEM buduje obecnie gazociągi na odcinku Kędzierzyn-Koźle – Racibórz – Rybnik 
w celu zapewnienia infrastruktury niezbędnej do transformacji energetycznej regionu. Spółka chce pełnić aktywną rolę w procesie transformacji i dekar-
bonizacji polskiej gospodarki, prowadząc również projekty dotyczące możliwości przesyłu biometanu i wodoru. GAZ-SYSTEM uzyskał dofinansowanie dla 
projektu „Budowa gazociągu Kędzierzyn-Koźle – Racibórz – Rybnik” z  programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027.


